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Şpăgi în spitale
de 500 mil. $
Românii oferă în fi ecare an plăţi informa-
le în spitale în valoare de jumătate de mi-
liard de dolari. Vezi ce regiuni sunt frun-
taşe la datul şpăgii. Pagina 2
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Victorie chinuită
cu Ceahlăul
CFR s-a impus în faţa Ceahlăului şi a urcat 
pe locul 2 în clasamentul Ligii 1. Pagina 8
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Centura de „diamant” a Clujului, Vâlcele - Apahida, a fost inaugurată la finalul săptămânii trecute 
de premierul Emil Boc şi ministrul Transporturilor, Anca Boagiu. „Nu vom mai avea TIR-uri pe Calea Turzii, 
nu vom mai avea TIR-uri pe Pata sau pe Titulescu sau aproape de centrul Clujului”, a declarat Emil Boc. 
Pe cine dă vina premierul pentru cei cinci ani de lucrări? Pagina 3

De vineri se poate circula pe centura Vâlcele - Apahida

Ce îţi prezic astrele?    HOROSCOPUL în pag. 9 Azi la TV: În numele dreptăţii (sua, 1999, acţiune)                         ora 20.20          PROGRAMELE TV în pag. 11

ACTUALITATE

Ghete aniversare Clujana
pentru Boc şi Boagiu

POLITICĂ

Băsescu: „România nu poate plăti
indeciziile liderilor europeni”

Preşedintele Traian Băses-
cu a declarat, sâmbătă, la 
plecarea spre Bruxelles, un-
de s-a desfăşurat Consiliul 
European de toamnă, că Ro-
mânia nu poate plăti la ne-
sfârşit indeciziile liderilor eu-
ropeni din zona euro, refe-
rindu-se la situaţia Greciei.

„La Consiliu, tematica e 
preponderent economică, 
dar nu numai. Va fi  priorita-
tea zero un răspuns hotărât 
la criza din Grecia... Sigur, 
acest lucru cu condiţia resta-
bilirii cursului programului 
pe care guvernul trebuie să-l 
urmeze pentru reducerea 
cheltuielilor guvernamenta-
le în vederea acordării celei 
de-a şasea tranşe de împru-
mut. Pe agendă se mai afl ă 
stabilirea unei soluţii dura-
bile pentru Grecia”, a decla-
rat Traian Băsescu. Potrivit 

Mediafax, şeful statului a fă-
cut şi un comentariu în acest 
sens, susţinând că luarea 
unei decizii referitoare la 
Grecia este pentru România 
de importanţă majoră. „Da-
torită situaţiei din Grecia, 
toată regiunea este contami-
nată de neîncredere. Aici nu 
e doar responsabilitatea Gre-
ciei. Liderii din zona euro ca-
re întârzie la nesfârşit o deci-
zie pentru Grecia fac foarte 
mult rău nu numai Greciei. 
Băncile greceşti au o expune-
re majoră pe piaţa româneas-
că şi sigur că şi CDS-ul Ro-
mâniei creşte ca urmare a in-
deciziilor, a întârzierilor lega-
te de Grecia. Poziţia noastră 
va fi  foarte fermă – România 
nu poate plăti la nesfârşit in-
deciziile liderilor europeni 
din zona euro”, a adăugat şe-
ful statului.

TIMP LIBER

20.000 de kilometri prin deşert,
cu o Dacia 1300 de 33 de ani

O Dacia 1300, an de fa-
bricaţie 1978, special pregă-
tită pentru a traversa deşer-
tul Sahara, a fost una din-
tre vedetele paradei cu ma-
şini de epocă care a avut loc 
la Cluj-Napoca la sfârşitul 
săptămânii trecute. Nu mai 
puţin de 35 de maşini de 
epocă, fi ecare cu istoria şi 
farmecul ei, au luat startul, 
sâmbătă, din faţa Bastionu-
lui Croitorilor din Cluj-Na-
poca, la „Parada automobi-
lelor retro”, organizată de 
Asociaţia culturală „Clujul 
de altădată”.

Iubitorii de automobile 
au putut admira un Lincoln 
american, două Cadillac-uri 
şi mai multe „broscuţe” Vo-
lkswagen. De departe, cea 
mai admirată a fost o Dacia 
1300, din 1978, proprietatea 
colecţionarului clujean Kur-

ko Deneş, care va şi fi  pri-
ma Dacie 1300 care va par-
ticipa la o cursă transafrica-
nă, de 20.000 de kilometri, 
în ianuarie 2012. Cea mai 
valoroasă maşină care a tra-
versat oraşul a fost un Ci-
troen 11 Traction Avant. Pro-
prietarul, dr. Adrian Pintea, 
vicepreşedintele Citroen Au-
tomobile Club din Ungaria, 
a povestit că a descoperit 
maşina într-o curte, în apro-
pierea graniţei cu Austria. 
„Am această maşină de 15 
ani. În momentul în care am 
găsit-o era o epavă. Cu tim-
pul, am restaurat-o, a ieşit 
o bijuterie. Atinge o viteză 
de 120 de kilometri la oră”, 
a explicat Adrian Pintea, 
adăugând că Citroen 11 Trac-
tion Avant a fost prima ma-
şină cu tracţiune pe faţă, 
construită în serie. D.B.M.

Afl at la Cluj-Napoca pen-
tru a inaugura centura Vâl-
cele – Apahida, premierul 
Emil Boc a primit cadou o 
pereche de ghete aniversa-
re marca Clujana. Cadoul 
i-a fost făcut de preşedinte-
le Consiliului Judeţean, Alin 
Tişe şi de conducerea fabri-
cii de încălţăminte. Premie-
rul a fost foarte încântat de 
surpiză şi a declarat că ghe-
tele primite „sunt superbe”. 
O pereche de ghete aniver-
sare Clujana a primit şi mi-
nistrul Transporturilor, An-
ca Boagiu.

Ghetele aniversare Cluja-
na pentru bărbaţi costă 289 
de lei, iar preţul modelului 
pentru femei este de 269 de 
lei. Fabrica de încălţăminte 
Clujana a aniversat în acest 
an 100 de ani de la înfi inţa-
re, evenimentul fi ind mar-

cat la fi nalul acestei săptă-
mâni. La aniversare au luat 
parte foşti şi actuali lucră-
tori ai fabricii. La ora actu-
ală, la fabrica de încălţămi-
ne lucrează 400 de angajaţi. 
La Clujana se lucrează pe 
şapte linii de producţie cu o 
capacitate de circa 2.000 de 
perechi de încălţăminte pe 
zi în secţiile de croit-cusut 
şi circa 1.300 de perechi pe 
zi la tălpuit.

În anul 2011, conducerea 
fabricii şi-a propus să ajun-
gă la o cifră de afaceri de 11 
milioane de lei, faţă de 9,6 
milioane de lei cât a fost ci-
fra de afaceri anul trecut. 
Clujana exportă încălţămin-
te în sistem lohn în mai mul-
te ţări din Europa şi există 
discuţii avansate în ceea ce 
priveşte intrarea pe pieţele 
din Rusia şi Ucraina. M.O.

                   

Traian Băs
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Trofeul Comedy Cluj
a plecat în Taiwan
Vezi cine au fost câştigătorii Galei de Premiere a celei 
de a treia ediţii a Festivalului Comedy Cluj. Pagina 7

Bani europeni pentru
Autostrada Transilvania
Tronsoanele rămase de executat
vor fi finanţate din bani europeni. Pagina 4
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Ateliere de creaţie
pentru copiii 
cu dizabilităţi
Primăria municipiului 
Cluj-Napoca, în parteneriat cu 
Asociaţia Green&Wild, desfășoa-
ră proiectul „Ajută-mă să ajut!”, 
care are loc până la data de 31 
octombrie la Turnul Croitorilor. 
Aici are loc o expoziţie de tablouri 
puzzle realizate de Sorin Ionescu, 
tablouri care reproduc picturi cele-
bre, dar și peisaje și monumente 
de referinţă din România și Euro-
pa. Proiectul „Ajută-mă să ajut!” 
promovează abilităţile persoane-
lor cu dizabilităţi prin diferite ateli-
ere de creaţie organizate la sedii-
le partenerilor din proiect. Atelie-
rele de creaţie sunt destinate co-
piilor de vârstă școlară cu scopul 
de a oferi o alternativă a petrece-
rii timpului liber a acestor copii, 
prin socializare directă și umană. 
Programul de vizitare a expoziţiei 
este următorul: luni -vineri, între 
orele 10.00 – 20.00 și sâmbătă – 
duminică, între 10.00 – 18.00. 
Partenerii acestui proiect sunt 
Centrul de zi „Sf. Maria”(str. Mil-
ton Lehrer nr. 18), Asociaţia „Fa-
mi lia regăsită” (str. Ilie Măcelaru 
nr. 35), Spitalul de neurologie in-
fantilă (str. Victor Babeș nr. 53), 
Asociaţia „Hans Spelinger” (str. 
Vasile Pârvan nr. 8). M.O.
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bun venit pe lume!

Mulțumim asistentelor Melinda Gergely, Noemi Boroș, Mirela Hurducaș 
și Jutka Rotaru.

monitorul de cluj le dorește micuţilor multă sănătate 
și o viaţă plină de bucurii!

Clinica ,,Domininc Stanca”

11 octombrie

02.40 Cheţan Larisa Teodora
02.45 Rapolti Miriam Alina
08.10 Kulcsar Viktor
09.10 Handrea Daniela
09.12 Handrea David
09.50 Rus Sara
13.00 Ignat Raluca Ionela
17.05 Varo Vivien Evelin
18.30 Pelivan Victor
Bebeluşul vedetă a fost Kulcsar 
Viktor (4,200 kg, 56 cm)

Clinica ,,Gynia”

15 octombrie

02.35 Constantinescu Stefan

Clinica ,,Ginecologie 1”

12 octombrie

02.23 Mera Robert Samuel
04.05 Horvat Lehel
07.50 Boldor Maia Maria
10.30 Oros Caius Florian
13.00 Costea Rareș Ioan
15.20 Safta Gabriela
16.55 Tomos Darius Ciprian
Bebeluşul vedetă a fost 

Boldor Maia Maria (4,400 
kg, 60 cm)

13 octombrie

04.40 Bochiș Andrada Maria
04.47 Mada Daniel
Bebeluşul vedetă a fost 
Bochiş Andrada Maria 
(3,350 kg, 52 cm)

14 octombrie

01.00 Peterfi  Mate
03.45 Boroș Nicolae
09.20 Kiss Richard
10.50 Bălin Ștefan Andrei
11.15 Topan Sara Alexia
14.16 Selejan Mara Maria
14.24 Hârceaga Luiza
17.40 Răcăreanu Andrei Daniel
18.15 Oltean Matei Andrei
Bebeluşul vedetă a fost Boroş 
Nicolae (4,600 kg, 52 cm)

15 octombrie

10.32 Csudom Anett
15.00 Grigor Alexandru
16.35 Mureșan Vlad Florin
20.55 Toma Casiana Maria
Bebeluşul vedetă a fost 
Grigor Alexandru (3,600 kg, 
55 cm)
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Înnorat. Vânt slab la moderat

Ministrul Educaţiei, 

Daniel Funeriu, a partici-

pat, la sfârşitul săptămâ-

nii trecute, la aniversarea 

Colegiului Naţional 

Pedagogic „Gheorghe 

Lazăr” din Cluj-Napoca.

Cu această ocazie, preşe-

dintele Academiei Române, 

Ionel Haiduc, a adus un elo-

giu dascălului român în gene-

ral şi a evidenţiat, în discur-

sul rostit la aniversarea a 140 

de ani de la întemeierea Co-

legiul naţional pedagogic 

“Gheorghe Lazăr”, că acesta 

este cel dintâi dedicat învăţă-

torului. „Avem mare nevoie 

de învăţători bine pregătiţi 

profesional, dar şi sufl etişti, 

care să fi e capabili să câştige 

inima copiilor. Societatea se 

face încă vinovată că ţine în 

umbră această profesie, cu oa-

meni de obicei devotaţi şi cu 

dragoste faţă de copii, capa-

bili să aprindă în inima copi-

ilor scânteia de care vorbeam”, 

a spus preşedintele Academi-

ei Române.

De asemenea, Ministrul 

Educaţiei, Daniel Funeriu, a 

citit cu acest prilej mesajul de 

premierul Emil Boc. Şeful Exe-

cutivului a evidenţiat că la 

Colegiul Naţional Pedagogic 

„Gheorghe Lazăr” din Cluj-Na-

poca „a fost pentru prima da-

tă profesor şi, totodată, aici, 

a trecut de la tinereţea ludică 

la cea responsabilă, de la stu-

dent la om mare”.

Ministrul Educaţiei a amin-

tit că şcoala românească tre-

ce, în acest moment, printr-un 

proces de schimbare profun-

dă. „Şcoala oferă conţinutul, 

dar dincolo de integrale, de-

rivate şi formule chimice, şcoa-

la oferă valori. Reaşezarea şco-

lii şi societăţii româneşti în 

jurul câtorva valori tradiţio-

nale – în jurul cărora naţiu-

nea noastră s-a strâns întot-

deauna în momente difi cile – 

este miza esenţială pe care o 

avem în prezent”, a afi rmat 

Funeriu. „Contez pe ce faceţi 

aici, la Colegiul Naţional Pe-

dagogic «Gheorghe Lazăr»”, 

le-a spus profesorilor şi elevi-

lor ministrul Educaţiei.

La evenimentul aniversar 

au participat reprezentanţi 

ai mediului academic clu-

jean, profesori din liceele pe-

dagogice din Transilvania, 

sute de elevi şi părinţi. Ce-

remonia a fost deschisă cu 

intonarea Imnului Naţional 

de către corul de copii de 

clasa I a colegiului.

Colegiul „Gheorghe Lazăr”,
la 140 de ani de la înfiinţare

În ţara noastră, în fi ecare 

an, se oferă plăţi informa-

le în sistemul sanitar 

în valoare de jumătate 

de miliard de dolari, 

arată o analiză realizată 

de siteul de analiză 

şi policy-brief cogitus.ro.

Potrivit analizei menţiona-

te, pacienţii din zona Nord – 

Est, Sud – Est şi Sud folosesc 

mai puţin plăţile informale în 

sistemul de sănătate compa-

rativ cu pacienţii din zona Bu-

cureşti – Ilfov, Nord – Vest şi 

Vest. Mai mult, acele zone ca-

re au un număr de paturi mai 

mare la 1.000 de locuitori, 

deci cu o accesibilitate a ser-

viciilor medicale mai bună, 

sunt şi regiunile unde există 

tendinţa mai mare de a se ape-

la la plăţile informale. Astfel, 

clasamentul regiunilor în func-

ţie de tendinţa de a apela la 

plăţi informale este Bucureşti 

– Ilfov, Nord – Vest, Vest, Cen-

tru, Sud – Vest, Nord – Est, 

Sud – Est şi Sud iar cel în 

funcţie de indicatorul privind 

accesibilitatea serviciilor me-

dicale este similar, exceptând 

ordinea regiunilor Nord – Est 

şi Sud – Vest.

Jumătate de miliard 
dolari şpagă în fi ecare an

Portalul cogitus.ro a reali-

zat o analiză a plăţilor infor-

male sau şpăgii din sistemul 

sanitar românesc. S-au luat în 

considerare cuantumul plăţi-

lor informale oferite în siste-

mul sanitar, proporţia popu-

laţiei care afi rmă că a apelat 

la plăţi informale în ultimul 

an şi domeniile medicale în 

care plăţile informale sunt uti-

lizate de către pacienţi.

În ceea ce priveşte cuan-

tumul plăţilor informale, un 

studiu efectuat de Banca Mon-

dială în 2004 şi continuat de 

alte studii arată că în Româ-

nia, în fi ecare zi, se oferă plăţi 

informale de aproximativ 1,5 

milioane de dolari în siste-

mul de sănătate, adică apro-

ximativ jumătate de miliard 

de dolari pe an. Situaţia es-

te valabilă pentru perioada 

2004 – 2008.

Conform sursei citate, un 

raport similar pentru Unga-

ria indică o sumă anuală ofe-

rită pentru plăţi informale în 

jur de 80 de milioane de do-

lari, adică de şase ori mai mi-

că decât în ţara noastră, aceas-

ta în contextul în care Unga-

ria are jumătate din popula-

ţia României.

Aproape 40% din pacienţi 
au dat şpagă

În privinţa proporţiei po-

pulaţiei care afi rmă că a ape-

lat la plăţi informale în ulti-

mul an, în anul 2002, 38% 

dintre persoanele care au avut 

contact cu sistemul medical 

susţineau că au apelat la plă-

ţile informale în România. În 

Slovacia, de exemplu, propor-

ţia era de 18% în 2000, iar în 

Ungaria de 9% în 2002.

Plăţile informale, 
o barieră pentru accesul 
la servicii medicale

Realizatorii analizei sub-

liniază că referitor la dome-

niile medicale în care plăţi-

le informale sunt utilizate de 

către pacienţi, mai multe ra-

poarte indică următoarea si-

tuaţie: deşi fenomenul plă-

ţilor informale este răspân-

dit în toate ţările din zona 

Europei Centrale şi de Est 

datorită sistemului Semasko 

adoptat în perioada comu-

nistă şi care presupunea ac-

cesul liber la serviciile me-

dicale, doar în România plă-

ţile informale constituie o 

barieră în faţa accesului li-

ber al pacienţilor la servicii 

medicale şi doar în România 

acestea sunt răspândite din 

punct de vedere geografi c în 

întreaga ţară, dar şi pe toa-

te nivelele serviciilor medi-

cale – primar, ambulatoriu, 

chirurgie etc.

Românii dau şpagă 
în spitale de jumătate 
de miliard de dolari/an
Românii din oraşele cu spitale multe sunt fruntaşi la şpaga către medici.



Congres mondial
organizat 
de clujeanul
care a pierdut 
Premiul Nobel
Prof. univ. dr. Gheorghe Benga, 
clujeanul care a descoperit pri-
ma proteină canal pentru apă, 
numită ulterior aquaporina 1, 
descoperire pentru care a fost 
acordat în 2003 Premiul Nobel 
pentru Chimie, de la care profe-
sorul a fost omis, organizează în 
perioada 27-29 octombrie, la 
Cluj-Napoca, la Academia de 
Muzică „Gheorghe Dima”, pri-
mul Congres Mondial pe aceas-
tă temă. „Pentru a marca 25 de 
ani de la descoperire am decis 
organizarea primului Congres 
Mondial pe această temă, care 
de fapt este și primul Congres 
Mondial din Cluj-Napoca indife-
rent de domeniu, organizator 
principal fi ind Fundaţia 
Gheorghe Benga”, a declarat 
profesorul. G.D.

Vaccinarea, singura 
soluţie împotriva 
meningitei 
pneumococice
Medicii recomandă vaccinarea 
copiiilor mici împotriva me-
ningitei pneumococice, mai 
ales că în ultimele zile au fost 
semnalate astfel de cazuri. De 
altfel, anual sunt diagnosticaţi 
și spitalizaţi copii cu meningi-
tă, o inflamaţie a foiţelor care 
învelesc creierul. Meningita 
pneumococică se întâlnește 
mai ales la copiii mici și este 
una dintre cele mai periculoa-
se forme de meningită deoa-
rece sechelele pe termen lung 
includ deteriorarea auzului, 
probleme neurologice focale 
și întârziere mentală. Potrivit 
Organizaţiei Mondiale a 
Sănătăţii, vaccinarea este sin-
gura alternativă viabilă de 
prevenire a bolii pneumococi-
ce. În România vaccinarea an-
ti-pneumococ este disponibilă 
de mai mult timp pentru a 
crește protecţia împotriva bo-
lilor pneumococice invazive, 
precum meningita, dar și îm-
potriva otitei medii, dar costul 
vaccinării este suportat de pă-
rinţi. G.D.

7.000 de lalele 
plantate în Grădina 
Botanică
În ciuda timpului nefavorabil, 
Fundaţia PRO WEST a plantat 
în acest weekend 7.000 de 
bulbi de lalele în Grădina 
Botanică „Alexandru Borza”. 
Acţiunea a fost derulată de cei 
opt voluntari ai Fundaţiei, îm-
preună cu patru salariaţi ai 
Grădinii Botanice, coordonaţi 
de Dr. Ing. Gyorgy Feszt. 
Fundaţia PRO WEST încheie 
astfel anul cu patru proiecte 
ecologige și de mediu în 
Cluj-Napoca și Turda, următo-
rul proiect fi ind programat în 
luna martie 2012.

Pe scurt
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vopsitor şi tinichigiu auto
Cerinţe:
- cunoştinţe de vopsitorie 
şi tinichigerie auto
- experienţă în domeniu
- studii de specialitate

Se oferă pachet salarial atractiv.
Informaţii la tel 0728-061061

Angajează

Peste 700 de persoane 

interesate de Facultatea 

de Chimie şi Inginerie 

Chimică a Universităţii 

Babeş Bolyai (UBB) din 

Cluj-Napoca au participat 

sâmbătă la suita de activi-

tăţi organizate cu prilejul 

Zilei Porţilor Deschise.

Clujenii au putut vizita 

peste 20 de laboratoare în ca-

re s-au desfăşurat, continuu, 

programe interactive.Afl at la 

a treia ediţie, evenimentul a 

fost dedicat atât elevilor de 

gimnaziu şi liceenilor, cât şi 

profesorilor de chimie ori pă-

rinţilor preocupaţi de opţiu-

nile copiilor lor pentru studii 

cu acest profi l. Conf. univ dr. 

Monica Ioana Toşa, amfi tri-

on al grupurilor de vizitatori, 

a declarat pentru Agerpres că 

grupurile cele mai numeroa-

se care au vizitat facultatea 

au fost cele de elevi. „Chiar 

dacă timpul nu a fost de par-

tea noastră, experimentele de 

chimie anorganică desfăşu-

rate în curtea interioară – cu 

efecte de culoare, foc, fum şi 

cu artifi cii la scară mică – au 

reuşit în totalitate, spre în-

cântarea tuturor participan-

ţilor”, a arătat conferenţiarul 

universitar. La intrarea în La-

boratorul de Chimie Alimen-

tară, unde s-a preparat înghe-

ţată, interactiv, întreaga zi, şi 

s-a degustat dulcele produs, 

a fost tot timpul coadă. Pen-

tru copii, cea mai fascinantă 

operaţie a fost scrierea cu cer-

neală invizibilă, făcută din bi-

carbonat de sodiu şi suc de 

lămâie. „Un experiment nou 

propus vizitatorilor din acest 

an a fost obţinerea extracte-

lor uleiurilor volatile din sur-

se naturale. Mulţi copii au fost 

fericiţi că pot să îşi prepare 

acasă parfumuri cu astfel de 

extracte”, a spus conf. univ 

dr. Monica Ioana Toşa.

Liderul grupului parla-

mentar PDL din Camera 

Deputaţilor, Mircea 

Toader, a declarat ieri că 

toate partidele din 

Coaliţia de guvernare sus-

ţin comasarea alegerilor 

locale şi parlamentare în 

noiembrie anul viitor.

Toader a explicat că există 

doar o condiţionalitate impu-

să de UDMR privind compen-

sarea voturilor la nivel naţio-

nal pe partide, dar că aceas-

ta se negociază şi în maxim 

două săptămâni decizia de co-

masare a alegerilor va fi  fi na-

lizată, arată realitatea.net. Po-

trivit democrat liberalului, mo-

dul de compensare solicitat 

de UDMR este agreat şi de 

PDL, singura diferenţă fi ind 

că PDL doreşte ca pe lista na-

ţională de compensare să fi e 

candidaţi care au participat 

la alegeri în colegii, au pier-

dut, dar au avut un număr 

mare de voturi, iar UDMR do-

reşte o listă naţională cu can-

didaţi propuşi de partidul re-

spectiv, chiar dacă aceştia nu 

au participat efectiv la alege-

rile din colegii. De asemenea, 

Toader a afi rmat că reduce-

rea numărului de parlamen-

tari se va face numai după 

ce se va cunoaşte rezultatul 

recensământului.

Parlamentarul a mai preci-

zat că nu ştie dacă această co-

masare se va face prin asuma-

rea răspunderii Guvernului.

Cerneală invizibilă şi experimente 
haioase la Facultatea de Chimie

Alegeri comasate, în noiembrie 2012

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Centura de „diamant” a 

Clujului, Vâlcele – Apahida, 

a fost inaugurată la fi nalul 

săptămânii trecute de către 

premierul Emil Boc şi 

ministrul Transporturilor, 

Anca Boagiu.

Inaugurarea a avut loc chiar 

dacă pe o porţiune de circa 

un kilometru se circulă pe un 

traseu ocolitor, porţiunea re-

spectivă fi ind afectată de alu-

necări de teren.

Boc a testat personal noua 

centură la volanului unui SUV 

românesc, o Dacia Duster cu 

numărul de înmatriculare B 16 

REN şi s-a declarat mulţumit de 

lucrare, chiar dacă construirea 

centurii a debutat în 2006 şi s-a 

întins la nesfârşit. „Astăzi (vi-

neri, 21 octombrie – n.r.) un vis 

al clujenilor devine în sfârşit re-

alitate. Nu vom mai avea TIR-uri 

pe Calea Turzii, nu vom mai 

avea TIR-uri pe Pata sau pe Ti-

tulescu sau aproape de centrul 

Clujului. E un lucru pe care l-am 

aşteptat de foarte mulţi ani, pe 

care l-am promis clujenilor în-

că de când eram primar. Vâlce-

le – Apahida este o centură ex-

trem de importantă, care scoa-

te trafi cul de pe ruta Bucureşti 

– Bistriţa şi Baia Mare. De aici 

înainte, clujenii nu vor mai tre-

bui să suporte trafi cul greu în 

oraş. Nu vor mai fi  TIR-uri ca-

re să rămână fără frână şi să 

omoare oameni”, a declarat pre-

mierul Emil Boc imediat după 

ce a parcurs la volanului Dus-

ter-ului toţi cei 23,7 km de drum.

I-a cinstit pe muncitori 
cu bere

Mai mult, încântat că mun-

citorii au reuşit să fi nalizeze 

centura mai repede decât ter-

menul de 10 noiembrie stabilit 

iniţial, Boc a decis să-i „premi-

eze”. El le-a dus două lăzi de 

bere Ursus muncitorilor, preci-

zând că astfel îşi onorează pro-

misiunea făcută în urmă cu trei 

săptămâni, când a vizitat ulti-

ma oară şantierul centurii Vâl-

cele – Apahida. „M-am ţinut 

de cuvânt şi am venit cu berea 

la cei care au muncit în vârful 

dealului pentru că au terminat 

mai repede de 10 noiembrie lu-

crarea”, a spus Boc.

Boagiu susţine 
ocolitoarele

Ministrul Transporturilor, 

Anca Boagiu, a ţinut să arate 

că, pentru ministerul pe care 

îl conduce, construirea de noi 

şosele ocolitoare este o priori-

tate. „Am făcut 200 de kilome-

tri de variante ocolitoare în va-

loarea de jumătate de miliard 

de euro. Avem în lucru alţi 500 

de kilometri de drumuri naţi-

onale şi dorim ca până în 2013 

să modernizăm şi diferenţa pâ-

nă la 2.300 cu bani de la Ban-

ca Europeană pentru Recon-

strucţie şi Dezvoltare, adică un 

miliard de euro”, a arătat Boa-

giu. Întrebat de ce lucrările la 

centură au durat cinci ani în 

condiţiile în care acestea ar fi  

trebuit fi nalizate în doi ani, 

premierul Emil Boc a dat vina 

pe liberali.

Boc a găsit vinovaţii 
pentru întârzierea 
lucrărilor

„Uitaţi-vă cum arată lucra-

rea asta. E o operă de artă în 

comparaţie cu autostrada la 

şes sau cu o lucrare la şes. Pe 

de altă parte, să nu uitaţi că 

în 2007-2008 liberalii au oprit 

lucrările aici. Fiecare clujean 

ar trebui să-l întrebe pe dom-

nul Marius Nicoară de ce nu 

a fost fi nalizată cu doi ani mai 

repede această centură şi să fi  

scăpat de TIR-urile din oraş. 

Domnul Nicoară s-a opus pro-

iectului. Liberalii au fost la gu-

vernare în 2007-2008, dar dom-

nul Tăriceanu nu a fi nanţat cu 

nimic această lucrare şi a bă-

gat-o în conservare. Noi, du-

pă toate greutăţile, am ajuns 

la situaţia de a o fi naliza”, a 

afi rmat Emil Boc. Premierul 

s-a arătat deranjat şi de între-

bările presei cu privire la cos-

turile imense ale centurii de 

est a Clujului, a cărei valoare 

aproape s-a triplat de la licita-

ţie, ajungând la circa 158 de 

milioane de euro. „Orice per-

soană care are informaţii că 

aceste costuri sunt nejustifi ca-

te se poate adresa Direcţiei Na-

ţionale Anticorupţie”, a răbuf-

nit premierul. Porţiunea de 

drum de circa un kilometru 

care nu a putut fi  terminată 

din cauza alunecărilor de te-

ren va fi  gata în luna iunie 

2012, a dat asigurări Emil Boc.

Centura Vâlcele – Apahida,
inaugurată de Boc cu Duster şi bere
TIR-urile nu vor mai circula prin Cluj-Napoca 
– a fost principala veste bună adusă de premierul Emil Boc.
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Situaţia procesului
de absorbţie
a fondurilor UE
Prim-vicepreședintele PDL Cluj, 
Alexandru Coroian critică decla-
raţiile „populiste” ale deputa-
tului liberal clujean Horea Uio-
reanu referitoare la gradul de 
absorţie al fondurilor structura-
le și de coeziune de la nivelul 
României. „Deputatul liberal 
dovedește că nu are cunoștinţă 
de chestiuni elementare ce ţin 
de procesul de absorbţie al 
fondurilor europene”, spune 
Coroian. El arată că la 30 sep-
tembrie 2011 „erau depuse: 
30.252 de proiecte în valoare 
totală de de 56,31 mld. euro și 
8.869 de proiecte aprobate, în 
valoare totală de de 21,2 mld. 
euro. De asemenea, existau 
6.923 de contracte semnate, în 
valoare totală de 14,4 mld eu-
ro, plăţi către benefi ciari- 2,9 
mld. euro, iar totalul sumelor 
primite de la CE era de 2,822 
mld. euro, adică 14,7% din 
alocarea 2007-2013”, explică 
Coroian. A.M.C.

Simulare 
a rezidenţiatului
Absolvenţii Facultăţilor de 
Medicină și Medicină Dentară 
ai UMF „Iuliu Haţieganu” din 
Cluj-Napoca au susţinut ieri o 
simulare a examenului de rezi-
denţiat. Înscrierea candidaţilor 
pentru examen s-a încheiat în 
data de 7 octombrie, iar pentru 
cele 3.810 locuri și posturi 
scoase la concurs vor concura 
5.030 de candidaţi. 820 de 
candidaţi au optat pentru susţi-
nerea concursului în 
Cluj-Napoca. G.D.

Pe scurt
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SC DATUM D SRL
a fi nalizat procedura de atribuire a contractului de achiziţie aparat de debitat folie 

subţire în cadrul proiectului de investiţii:

„MODERNIZAREA ŞI EXTINDEREA ACTIVITĂŢII SC DATUM D SRL“

fi nanţat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operaţional 
Regional 2007 – 2013, Axa Prioritară 4 – „Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri 
regional și local”, Domeniul de intervenţie 4.3. – „Sprijinirea dezvoltării 
microintreprinderilor”. 

În urma parcurgerii procedurii de achiziţie oferta declarată câștigătoare este oferta 
IHLE Maschinebau GmbH.

Contact: LEHEL ANDREI DEAK, TELEFON: 0722643699, FAX: 0264443083, 
EMAIL: andrei.deak@datum.ro

„Conţinutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziţia ofi cială 
a Uniunii Europene sau a Guvernului României”

Oamenii de la ţară, care 

consumă aproape zilnic 

ceapă roşie, sunt mult 

mai sănătoşi decât cei de 

la oraş, susţin gospodarii 

care au venit, sâmbătă, cu 

produse agricole, la 

„Târgul cepei” din comu-

na Mihai Viteazul.

Târgul a fost organizat de 

„Cercul gospodarilor” din loca-

litate, cu sprijinul Primăriei. Unul 

dintre fondatorii acestei asocia-

ţii, fermierul Atilla Gado, a de-

clarat pentru Agerpres că la târg 

au participat opt producători zo-

nali, trei fi ind membri ai asoci-

aţiei. „S-a vândut bine aproape 

tot ce s-a adus pentru comerci-

alizare, la preţ de producător”, 

a spus Atilla Gado. El a preci-

zat că producătorii agricoli au 

venit şi cu varză, cartofi , mor-

covi, pătrunjel, ţelină, usturoi 

şi boia, care s-au cumpărat tot 

atât de bine ca şi ceapa.

Referindu-se la sortimente-

le de ceapă, Atilla Gado a afi r-

mat că este ştiut din moşi stră-

moşi că este mai bună ceapa 

roşie decât cea albă, la fel şi 

varza, ardeii, cartofi i, ridichi-

ile şi strugurii roşii au calităţi 

superioare comparativ cu so-

iurile albe. „Ceapa roşie redu-

ce colesterolul, ne vindecă de 

răceală, de durerea în gât, es-

te un puternic antiinfl amator, 

calmează durerile reumatice. 

Are în compoziţie toată grupa 

de vitamine B, vitamina C şi 

minerale. Studiile arată că cea-

pa roşie ajută la îndepărtarea 

colesterolului rău din orga-

nism, care este responsabil de 

bolile cardiace. Ceapa roşie 

previne şi cancerul”, a expli-

cat Atilla Gado.

O subunitate de pompieri 

şi de Servicii Mobile de 

Urgenţă, Reanimare şi 

Descarcerare (SMURD) va 

fi  construită în comuna 

Mociu din judeţ, urmând 

să asigure asistenţa în 

cazuri de urgenţă pentru 

o zonă în care locuiesc 

peste 25.000 de oameni.

Autorizaţia de construire a 

acestui obiectiv a fost semna-

tă de preşedintele Consiliului 

Judeţean Cluj, Alin Tişe, iar 

imobilul care va avea un corp 

principal pentru personalul de 

intervenţie SMURD, format din 

patru cadre medicale pe tură şi 

va fi  prevăzut cu un garaj pen-

tru autospeciale, un depozit 

pentru butelii de oxigen, plat-

forme de circulaţie auto, par-

caje auto şi alei pietonale.

Durata de execuţie a lucrări-

lor este de 12 luni. Fondurile ne-

cesare construirii centrului pro-

vin în cea mai mare parte de la 

bugetul Consiliului Judeţean, fi e 

direct, fi e prin alocări la nivelul 

comunelor benefi ciare.

Pentru realizarea acestui 

obiectiv, comunele Buza, Căia-

nu, Cămăraşu, Cătina, Geaca, 

Mociu, Pălatca, Suatu şi Ţaga 

au constituit „Asociaţia Micro-

regională Câmpia Transilvani-

ei” şi au solicitat sprijinul Con-

siliului Judeţean Cluj pentru în-

fi inţarea subunităţii SMURD.

Pentru desfăşurarea în 

bune condiţii a recensă-

mântului, un serviciu de 

permanenţă a fost institu-

it până la 31 octombrie în 

cadrul Instituţiei 

Prefectului judeţului Cluj.

Astfel, zilnic între orele 

08-20, pot fi  obţinute detalii 

de la reprezentanţii Comisiei 

Judeţene pentru Recensămân-

tul Populaţiei şi al Locuinţei, 

la numărul de telefon 

0264-594888 sau de la Secre-

tariatul Tehnic Judeţean pen-

tru Recensământul Populaţiei 

şi al Locuinţei de pe strada M. 

Kogălniceanu nr. 7. Comisia 

Judeţeană pentru Recensământ 

a întocmit o informare privind 

gradul de realizare a recenză-

rii populaţiei şi locuinţelor la 

nivelul judeţului Cluj, până 

ieri. Astfel, au fost recenzate 

25,55% din locuinţele judeţu-

lui Cluj. În municipiul Cluj-Na-

poca, dintr-o evidenţă totală 

de 139.000 de locuinţe, au fost 

recenzate peste 28.3600 şi 

71.700 de persoane. M.O.

Vânzări bune la „Târgului cepei” din comuna M. Viteazul

Subunitate de pompieri şi SMURD, în comuna Mociu

Serviciu de permanenţă pentru recensământ

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Autostrada Transilvania 

va fi  construită din bani 

europeni. Anunţul a fost 

făcut în premieră vineri, 

la Cluj, de către 

ministrul Transporturilor, 

Anca Boagiu.

Ea a precizat că au avut 

loc negocieri cu Comisia Eu-

ropeană, iar toate tronsoane-

le rămase de executat din pro-

iectul autostrăzii Transilvania 

au fost acceptate spre fi nan-

ţare. „Vreau să vă dau şi o 

veste bună, pe care nu o ştie 

nici măcar domnul prim-mi-

nistru. Ca urmare a negocie-

rilor pe care le-am purtat cu 

colegii din Comisia Europea-

nă, tronsoanele de pe auto-

strada Transilvania au fost ac-

ceptate spre a fi  fi nanţate din 

fonduri europene. Este vorba 

despre toate tronsoanele”, a 

fost anunţul lui Boagiu.

Tronsonul Gilău-Nădăşel 
intră în licitaţie

Ministrul a precizat că se 

va începe cu segmentul Gilău 

– Nădăşel din judeţul Cluj, ca-

re va intra în procedură de li-

citaţie începând de săptămâ-

na aceasta. „Decizia de a eli-

bera zona Clujului de un con-

tract absolut păgubos pentru 

România, cel cu Bechtel, şi de 

a continua lucrările într-un alt 

regim, economisind şase mili-

arde de la bugetul statului, ara-

tă că unde există voinţă pen-

tru cheltuirea efi cientă a ba-

nului public lucrurile se pot 

realiza. Putem discuta ca mem-

bru cu drepturi depline în UE 

cu fruntea sus despre tronsoa-

nele noastre de drumuri naţi-

onale şi autostrăzi, fără să se 

mai spună că «aveţi o auto-

stradă care vă face de râs»”, a 

mai explicat ministrul Trans-

porturilor.

Referitor la costurile de con-

struire a tronsoanelor autostră-

zii Transilvania, Anca Boagiu 

a precizat că urmează să fi e fă-

cute calculele în perioada ur-

mătoare. „Suma pe ceea ce a 

rămas de executat pleacă de la 

valoarea pe kilometru de 6,9 

milioane euro, care va fi  licita-

tă în funcţie de relief, urmând 

să rezulte preţurile adaptate la 

standardele de cost”, a mai 

menţionat Boagiu.

Boc: „Boagiu şi-a 
respectat promisiunile”

Premierul Emil Boc s-a de-

clarat încântat că „ministrul 

Transporturilor şi-a respectat 

promisiunile”. „Doamna Boa-

giu a spus, când s-a renego-

ciat contractul cu Bechtel, că 

autostrada Transilvania nu va 

rămâne nefi nanţată şi că lu-

crurile vor merge mai depar-

te. Discutăm despre Gilău – 

Nădăşel care pleacă la drum, 

iar acum despre obţinerea 

acestui acord, care reprezin-

tă efortul ministrului de a ob-

ţine aducerea banilor pe fon-

duri europene, pentru că pâ-

nă acum Comisia Europeană 

nu a vrut să audă sub nic io 

formă de fi nanţarea acestor 

tronsoane din bani europeni”, 

a afi rmat premierul.

Bani europeni pentru A3
Tronsoanele din Autostrada Transilvania rămase de executat vor fi finanţate din bani europeni.

Autostrada Transilvania va fi  construită din bani europeni, a anunţat în premieră vineri, la Cluj, 
ministrul Transporturilor, Anca Boagiu
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Premierul Emil Boc a anun-

ţat, vineri, la Cluj că previ-

ziunile economice pentru 

Europa şi pentru România 

nu sunt tocmai roz pentru 

perioada următoare. 

„Din nefericire, renii lui Moş 

Crăciun arată cam aşa: prog-

nozele de creştere economică 

din Uniunea Europeană sunt 

toate revizuite în scădere. 

Creşterea la nivelul UE pentru 

acest an a fost revizuită de la 

1,8 la 1,7% şi de la 2,1 la 1,4% 

pentru 2012. Deci, se pare că 

renii lui Moş Crăciun nu aduc 

în sanie veşti foarte bune pen-

tru întreaga Europă. Această 

revizuire a creşterii economice 

de la 2,1 la 1,4% anul viitor nu 

este o veste bună pentru nime-

ni, nici pentru România, care 

va fi obligată să-şi revizuiască 

prognoza de creştere 

economică”, a explicat pre-

mierul. În opinia sa, românii 

trebuie să „revină cu picioarele 

pe pământ” şi din perspectiva 

altor indicatori economici. „ 

Dacă iniţial agreasem cu 

Comisia Europeană o progno-

ză de 3,5-4% pentru 2012, în 

baza căreia am şi conceput 

bugetul de stat, proiectul legii, 

acum va trebui să discutăm la 

alt nivel după această revizui-

re a prognozei de creştere eco-

nomică pentru întreaga UE şi 

asta trebuie să ne aducă cu 

picioarele pe pământ şi din per-

spectiva altor indicatori macro-

economici -deficit bugetar, 

finanţare-, pentru că lumea se 

schimbă în manieră radicală”, 

a mai atras premierul atenţia. 

Soluţia oferită de acesta pen-

tru viitor este alocarea banilor 

pentru investiţii şi locuri de 

muncă. „România va trebui în 

2012 să rămână extrem de 

prudentă, de atentă, să facă un 

buget echilibrat, să împrumute 

cât mai puţin şi să investească 

toţi banii pe care îi are în locuri 

de muncă, în dezvoltare, 

infrastructură, pentru că ele vor 

genera pe termen mediu şi lung 

creştere economică şi să nu mai 

investească în pomeni elector-

ale pentru a-şi aduce câştiguri 

electorale de moment, aşa cum 

au încercat PNL şi PSD în 

2008”, a concluzionat premierul 

Emil Boc. M.O.

Boc, îngrijorat de previziunile economice

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Zoli Herczeg (foto), ISV 

Business Development 

Manager Microsoft, 

a acordat un interviu pen-

tru monitorul cu ocazia 

evenimentului Cloud 

Days desfăşurat vineri 

la Cluj-Napoca.

Intenţionaţi să deschideţi 
un centru Microsoft 
şi la Cluj?

Nu aş spune nu, dar tre-

buie să vedem ce ne oportu-

nităţi se deschid în viitorul. 

Avem sute de parteneri care 

fac software aici şi pentru pia-

ţa din România şi pentru stră-

inătate. Avem, de asemenea, 

două centre la Bucureşti care 

cresc, e un centru de sales şi 

marketing şi un centru de su-

port tehnic care furnizează 

suport tehnic pentru Româ-

nia, Germania, Franţa şi încă 

alte patru ţări. Celălalt centru 

din ţară, cel de la Timişoara, 

a fost o întâmplare. Atunci 

când am achiziţionat Ciao ca-

re dezvoltă pentru Bing, Ciao 

avea un centru de dezvoltare 

în Timişoara, astfel s-a creat 

centrul de dezvoltare în Timi-

şoara, nu că am dorit noi în 

mod special.

Strategia Microsoft include 
achiziţionarea de companii 
din Cluj-Napoca?

Toată politica de achiziţie 

se face la nivel de corporaţie, 

nu e rolul nostru ca fi lială să 

facem achiziţii.

Recrutările de personal 
anunţate vizează şi tinerii 
care studiază aici?

Ştiu că colegii de la centru 

de suport caută în mod activ 

în centrele universitare din ţa-

ră, inclusiv în Cluj. Clujul e 

interesant deoarece probabi-

litatea de a găsi tehnicieni ca-

re ştiu limbă străină este mai 

mare decât în alte părţi, en-

gleza vine de la sine înţeles 

că trebuie, dar pentru centrul 

de suport trebuie germană, 

franceză sau orice altă limbă.

Ce calităţi ar trebui 
să aibă un angajat 
Microsoft?

Înclinaţie spre tehnologie, 

iar restul îi învăţăm noi. De 

obicei un angajat la centrul 

de suport urmează un pro-

gram foarte intens de cursuri 

pe tehnologia pe care lucrea-

ză, nu va intra imediat să vor-

bească cu un client din Ger-

mania, va sta cu un inginer 

aproximativ şase luni până să 

lucreze efectiv.

Ce este cloud computing-ul?
De obicei, toţi utilizatorii 

de calculatoare folosesc cla-

ud-ul fără să ştie, spre exem-

plu dacă suntem acasă şi fo-

losim hotmail-ul, messenge-

rul, care sunt practic aplicaţii 

în internet, folosim cloud-ul. 

De ce? În mod normal aplica-

ţiile respective rulează pe niş-

te servere, serverele acelea fi -

ind găzduite undeva, nu ştim 

unde şi nici nu contează, de 

aici venind conceptul de cla-

ud. Uşurinţa aceasta de a uti-

liza software-ul se împrumu-

tă de fapt şi în mediul de bu-

siness.

Este claud-ul o modalitate 
de a reduce rata pirateriei, 
pe Windows ştiu că e 
în România situată 
în jur de 60-70%?

Da, se poate spune, în lu-

mea cloud computingului es-

te extrem de greu să piratezi 

softul pentru că ţi se livrează 

ca un serviciu, dacă plăteşti 

îl ai, dacă nu plăteşti, nu ai. 

Vor fi  totuşi, în continuare 

aplicaţii care să ruleze pe cal-

culator şi care să se pirateze.

Ştiu că aţi venit la Cluj 
pentru a prezenta strategia 
Microsoft pe cloud compu-
ting, aveţi o strategie 
specială pentru Cluj?

Strategia noastră pe cloud 

e globală, nu există o nuanţă 

specifi că pentru România, e 

exact la fel cum am livra în 

Marea Britanie sau America, 

doar că serviciile pentru Ro-

mânia sunt localizate, tradu-

se în română.

Cererea poate fi  comparată 
cu cea din alte state?

Sigur că da, cu o mică ob-

sevaţie, probabil că busine-

ss-urile din vest sunt mai des-

chise către schimbare decât 

ceea ce vedem în România, 

dar suntem deja obişnuiţi cu 

acest decalaj care ţine mai 

mult de faptul că informaţia 

ajunge mai târziu aici, nu de 

faptul că nu există dorinţă de 

a implementa din partea or-

ganizaţiilor.

Microsoft nu exclude 
posibilitatea deschiderii 
unui centru la Cluj-Napoca
Despre rolul Clujului în procesul de recrutare al Microsoft 
şi probabilitatea ca furnizorul software să deschidă un centru aici 
a vorbit, într-un interviu în exclusivitate pentru monitorul, 
Zoli Herczeg, ISV Business Development Manager Microsoft.
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În ultimii 20 de ani se 

foloseşte tot mai mult sin-

tagma „medicină persona-

lizată”, cercetările din 

domeniul geneticii 

demonstrând că aceasta 

este foarte corectă.

Unul dintre dezideratele me-

dicinei moderne este să ofere 

tratamentul optim pentru fi e-

care pacient în parte, ţinând 

cont de profi lul său genetic. 

Aşa s-a născut farmacogeneti-

ca, ştiinţa modernă care studi-

ază relaţia dintre medicament 

şi profi lul genetic al pacientu-

lui, sau mai exact modul în ca-

re reacţionează un pacient la 

un anumit medicament.

Organismul, programat 
genetic să transforme 
medicamentele

După administrare, orga-

nismul „prelucrează” medica-

mentele pentru a le face acti-

ve, după care urmează alte 

transformări, prin care aces-

tea trebuie eliminate din or-

ganism. Toate aceste etape ale 

transformării medicamentelor 

sunt condiţionate genetic. 

Frecvent, un medicament poa-

te să producă reacţii adverse 

grave, sau dimpotrivă, poate 

să nu fi e efi cient într-o anu-

mită boală, dacă pacientul are 

un profi l genetic particular. 

Ideal ar fi  ca acest profi l ge-

netic particular să fi e afl at 

(prin diverse analize geneti-

ce, disponibile acum şi în Ro-

mânia) înainte de începerea 

unui tratament.

Anticoagulantele orale 
şi profi lul genetic

Specialiştii de la Blue Life 

spun că există deja o serie de 

medicamente pentru care testa-

rea genetică înainte de începe-

rea tratamentului este mai mult 

decât indicată, pentru a preve-

ni apariţia reacţiilor adverse gra-

ve sau a efi cacităţii reduse a me-

dicamentului respectiv.

Primele dintre acestea sunt 

anticoagulantele orale (warfa-

rina şi acenocumarolul), prin-

tre medicamentele cel mai frec-

vent folosite în lume, inclusiv 

în România. Acestea se admi-

nistrează în profi laxia şi trata-

mentul trombozelor (formarea 

cheagurilor de sânge în vasele 

sanguine). Scopul tratamentu-

lui este de a menţine sângele 

mai fl uid, mai puţin predispus 

la formarea de cheaguri. Aces-

te anticoagulante orale sunt niş-

te arme efi ciente în aceste ca-

zuri, dar, câteodată, au ca efect 

advers „anticoagularea excesi-

vă”. Aceasta înseamnă că pot 

să apară hemoragii, uneori gra-

ve cum ar fi  cele de la nivel ce-

rebral. Acestea apar doar la unii 

pacienţi, în special la cei care 

au un profi l genetic particular, 

respectiv o mutaţie în genele 

CYP2C9 sau VKORC1 sau în 

ambele. Aceste mutaţii sunt 

frecvente la populaţie şi dacă 

sunt prezente la un pacient ca-

re primeşte anticoagulant oral, 

aceasta înseamnă automat că 

doza administrată trebuie re-

dusă. Altfel, există un risc im-

portant de hemoragie. Aşadar, 

testarea genetică pentru aces-

te mutaţii, disponibilă acum şi 

în România, înainte de începe-

rea tratamentului cu anticoa-

gulante orale, permite stabili-

rea unei doze corecte de medi-

cament, prevenind astfel riscul 

hemoragiilor.

Clopidogrelul, un alt 
medicament care 
impune testarea 
genetică

Clopidogrelul este un me-

dicament frecvent utilizat. El 

este un anti-agregant plache-

tar, frecvent folosit pentru a 

preveni formarea cheagurilor 

de sânge în arterele coronare 

(vasele de sânge care hrănesc 

cu oxigen inimă) şi deci ische-

mia sau infarctul miocardic. 

În general, este un medica-

ment foarte efi cace, câteodată 

însă, nu are efectul scontat, 

ceea ce înseamnă că pot să se 

formeze cheaguri de sânge în 

arterele coronare. Adesea, aceş-

ti pacienţi prezintă o mutaţie 

genetică frecventă în popula-

ţia generală, iar în prezenţa 

acesteia, Clopidogrelul nu poa-

te fi  activat efi cient. Înseam-

nă că aceşti pacienţi riscă eve-

nimente cardio-vasculare (chiar 

infarct miocardic), sub trata-

ment cu Clopidogrel. Acesta 

este motivul pentru care tes-

tarea genetică pentru această 

mutaţie, numită CYP2C19*2 

este importantă înainte de în-

ceperea tratamentului.

Atenţie la încă două 
medicamente

Azatioprina, medicament 

folosit pentru tratarea unor 

boli autoimune (boala Crohn, 

poliartrita reumatoidă), poa-

te da reacţii adverse foarte se-

vere, fatale câteodată, la pa-

cienţii care prezintă mutaţii 

ale genei TPMT. Aceste mu-

taţii trebuie testate înainte de 

iniţierea tratamentului.

Fluorouracilul şi capecita-

bina se folosesc în tratamen-

tul unor cancere. Pacienţii ca-

re prezintă mutaţii ale genei 

DPYD pot dezvolta reacţii ad-

verse severe la aceste medi-

camente. De aceea, aceste mu-

taţii trebuie testate.

Lista medicamentelor a că-

ror efi cacitate şi siguranţă de-

pind de profi lul genetic indivi-

dual este mult mai lungă. Mul-

ţumită farmacogeneticii şi aces-

tor analize genetice sigure şi 

relativ ieftine, ne îndreptăm cu 

paşi repezi spre adevărata eră 

a medicinei personalizate – tra-

tamentul optim pentru fi ecare 

pacient în parte, ceea ce în-

seamnă mai puţine reacţii ad-

verse, mai mulţi pacienţi însă-

nătoşiţi şi implicit mai puţine 

costuri pentru sistemul sanitar.

Pentru mai multe detalii 
despre farmacogenetică, puteţi 
contacta specialiştii Blue Life: 
strada Observatorului numărul 
109, telefoane 0264 – 438.791, 
0734 – 771.352, 0264-438.792 
şi e-mail office@bluelife.ro. 

Specialiştii de la BlueLife explică ce este farmacogenetica, de ce este important ca pacientul să îşi cunoască 
profilul genetic înainte să ia un medicament şi care sunt medicamentele care nu se iau fără aflarea acestui profil.

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Trabucul ar putea fi  mai 

dăunător decât o ţigaretă 

deoarece are un nivel mai 

ridicat de substanţe can-

cerigene şi fi ecărui gram 

de tutun fumat îi cores-

punde o cantitate echiva-

lentă de nicotină.

Specialiştii atenţionează că 

un singur trabuc are nicotină 

cât un pachet de ţigări şi cau-

zează dependenţă la fel ca ţi-

gara, riscul fumatului pasiv de 

trabuc fi ind la fel de mare.

Dr. Magdalena Ciobanu, co-

ordonatorul Programului Na-

ţional Stop Fumat, spune că 

un lucru insufi cient cunoscut 

de populaţie este faptul că tra-

bucul ar putea fi  chiar mai dă-

unător decât o ţigaretă pentru 

că are un nivel mai ridicat de 

substanţe cancerigene, iar as-

ta deorece în timpul fermen-

tării prin care trece un trabuc 

se produc foarte multe sub-

stanţe cancerigene numite ni-

trosamine şi care se elimină 

prin fum. Nitrosaminele apar 

într-o concentraţie mai mare 

în fumul de trabuc decât în cel 

de ţigară. „Fiecărui gram de 

tutun fumat îi corespunde o 

cantitate echivalentă de nico-

tină. De aceea, un trabuc ca-

re poate avea până la 20 de 

grame de tutun va avea mai 

multă nicotină. Un trabuc va 

avea şi un număr mai mare de 

toxine”, a subliniat Magdale-

na Ciobanu.

Medicii afi rmă că trabucul 

este mai puţin poros decât o 

ţigară şi deci mai greu de con-

sumat. Astfel că, din cauza ar-

derii mai lente, persoana fu-

mătoare de trabuc va inhala o 

cantitate mai mare de fum, 

deci şi de toxine. În concluzie, 

persoana fumătoare de trabuc 

se expune unui număr mai 

mare de toxine şi de substan-

ţe cancerigene, chiar dacă mul-

ţi dintre utilizatori cred con-

trariul, şi anume că “trabucul 

e natural, are doar foi de tu-

tun, nu are hârtie şi alte chi-

micale”. Toxicitatea fumului se 

datorează în primul rând sub-

stanţelor obţinute prin arderea 

foii de tutun, substanţele chi-

mice adăugate având rol de 

mascare sau modifi care a gus-

tului, de creştere a gradului de 

adicţie nicotinică şi de modi-

fi care a arderii.

Un singur trabuc conţine nicotină
cât un pachet de ţigări

Care sunt medicamentele care nu se iau 
fără a-ţi cunoaşte profilul genetic
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Andreea VLAD
redactia@monitorulcj.ro

Trofeul Comedy 

pentru cel mai bun 

lung-metraj a fost 

acordat fi lmului 

„Pinoy Sunday”, 

de Wi Dong Ho.

La eveniment au fost pre-

zenţi aproximativ o mie de 

persoane, alături de actori, re-

gizori şi membri ai juriului. 

„Atunci când faci prima edi-

ţie a unui festival o faci ca o 

încercare ca o nebunie, la a 

doua ediţie dovedeşti că par-

că ai mai putea face una, iar 

de-abia la a treia ediţie un fes-

tival începe să devină matur, 

să aibă perspective. Sperăm 

să fi e şi cazul Comedy Cluj 

care începe să devină matur 

şi speram să aibă o perspec-

tivă îndelungată”, a spus di-

rectorul festivalului, So rin 

Dan, în deschiderea eveni-

mentului.

Primul premiu acordat în 

cadrul Galei Comedy Cluj a 

fost cel pentru competiţia 

de scurtmetraje, care i-a re-

venit peliculei româneşti 

„Gobbel”, realizată de Ra-

luca David.

Competiţia 
Şcolilor de Film

Cel mai bun scurtmetraj stră-

in din Competiţia Şcolilor de 

Film a fost desemnat fi lmul ger-

man „Daniels Ashes” de Boris 

Kunz, iar cel mai bun scurtme-

traj românesc a fost „Captivi 

de Crăciun” de Julia Rugina. 

Profesorul regizoarei, Copel 

Moscu, prof univ la UNATC, a 

fost cel care a ridicat premiul 

pentru Julia Rugină. „Vă mul-

ţumesc şi trebuie să spun că 

nu e o mai mare mândrie pen-

tru un professor decât să-şi va-

dă elevii pe podium, iar asta 

înseamnă că fi lmul românesc 

e pe făgaşul cel bun şi merge 

mai departe”, a spus el.

În cadrul aceleiaşi secţiuni 

au mai fost acordate două men-

ţiuni speciale din partea juriu-

lui, pentru fi lmul grecesc „Cut 

Damn” de Bill Kalamakis şi 

pentru fi lmul românesc „Strung 

Love” de Victor Dragomir.

Competiţia 
Lungmetrajelor

La categoria fi lmelor de lung 

metraj, premiul pentru cel mai 

bun actor i-a fost acordat lui 

Omid Djalili din comedia „The 

Infi del“ (Marea Britanie). Ace-

lasi fi lm a primit şi Premiul Pu-

blicului. Premiul pentru cea 

mai bună actriţă i-a fost fost 

acordat lui Tak Sakaguchi, pen-

tru fi lmul „A Yakuza’s Daugh-

ter Never Cries”. Premiul pen-

tru cel mai bun scenariu i-a fost 

acordat lui David Baddiel pen-

tru „The Infi del” – „o poveste 

care ne arată nu cum să râdem 

de evrei şi musulmani, ci cum 

să râdem împreună cu ei”, a 

explicat Dennis Dreith, mem-

bru al juriului. Premiul pentru 

cel mai bun regizor i-a revenit 

lui Sebastian Stern pentru fi l-

mul „Bumblebee“ (Die Hum-

mel) (Germania). „Mulţumesc, 

acesta este primul meu premiu 

premit într-o ţară straină. Pen-

tru un regizor tânăr, un premiu 

pentru un fi lm realizat cu un 

buget foarte mic şi faptul că a 

fost apreciat şi înafara graniţei 

înseamnă foarte mult“,a spus 

Stern. Filmul a primit şi o men-

ţiune specială pentru cea mai 

bună coloană sonoră. A doua 

menţiune specială a fost acor-

dată pentru cea mai bună ci-

nematografi e şi i-a revenit fi l-

mului grecesc “4 Black Suits”, 

de Renos Haralambidis.

Trofeul Comedy
Trofelul Comedy pentru cel 

mai bun fi lm din competiţie a 

fost anunţat de Rolf Rudiger şi 

i-a revenit pelicului „Pinoy 

Sunday“ de Wi Dong Ho, în-

să echipa fi lmului nu a fost 

prezentă la gala de premiere, 

afl ându-se la Manilla. „Filmul 

scris şi fi lmat superb oferă o 

introspecţie într-o lume rar pa-

trunsă de occident. Naturale-

ţea personajelor şi relaţiile 

strânse de prietenie au trans-

mis zâmbete călduroase pu-

blicului“, a explicat Rolf Rudi-

ger, membru al juriului.

Trofeul Comedy a plecat în Asia
Sâmbătă seara, sala cinematografului Florin Piersic a fost gazda Galei de Premiere 
a celei de a treia ediţii a Festivalului de Film de Comedie – Comedy Cluj.

Draga Olteanu Matei – 
Premiu pentru Întreaga Carieră
Dorel Vișan a fost invitat pe scenă să prezinte premiul pentru 
Întreaga Activitate și să vorbească despre Draga Olteanu 
Matei. „O mare doamnă, o mare artistă, care a făcut în teatu 
și fi lm creaţii monumentale cu care a luminat cărările care 
duc spre sufl etul oamenilor, care duc spre fapta și credinţa în 
minuni“, a spus Dorel Vișan. Draga Olteanu Matei a urcat pe 
scena cinematografului „Florin Piersic“ unde a fost îndelung 
aplaudată de toţi cei prezenţi în scenă. „Îi mulţumesc lui 
Dumnezeu pentru darurile pe care mi le-a dat, dumneavoas-
tră spectatorilor care aţi fost mereu alături de mine, lui Dorel 
Vișan pentru vorbele minunate pe care le-a spus despre mi-
ne, dar și soţului meu care m-a sprijit toată viaţa și care m-a 
sfătuit mereu ce să fac. Este un om care m-a făcut să uit cum 
este a plânge“, a spus actriţa. Ea le-a transmis apoi realiza-
torilor de comedii să facă cât mai multe în continuare. 
„Avem nevoie să râdem, să ne deschidem sufl etele, să ne 
facem mai tari și mai puternici“, a spus marea actriţă.



Handbaliştii turdeni
au un meci 
de pregătire
cu naţionala 
României
Astăzi, de la ora 17, sala de sport 
a Şcolii „George Bariţiu” va găzdui 
meciul dintre Potaissa Turda şi 
lotul naţional de handbal al 
României. „Este un meci de 
pregătire. Va fi  o bună oprtunitate 
să câştigăm experienţă de joc. 
Intrarea va fi  liberă”, spun organi-
zatorii. În etapa precedentă, în sa-
la polivalentă din Plopeni s-a dis-
putat partida dintre CSM Ploieşti şi 
Potaissa Turda, contând pentru 
etapa a VII-a a ligii naţionale de 
handbal masculin. Handbaliştii 
turdeni s-au impus cu 29 la 16, la 
meci fi ind prezent şi edilul şef al 
Turzii, primarul Tudor Ştefănie, 
care alături de galerie a încurajat 
echipa pe tot parcursul jocului şi 
s-a bucurat de victorie ca un 
adevărat suporter. D.D.

Deces la GPul 
Malaysiei!
Pilotul italian Marco Simoncelli 
(foto) de la Honda a căzut în turul 
doi al Marelui Premiu al Malaysiei 
la MotoGP şi a rămas la pământ, 
fără cască. Simoncelli a murit la 
scurt timp la spital, unde fusese 
transportat cu elicopterul. După ce 
a căzut, pilotul italian a fost călcat 
de compatriotul său Valentino 
Rossi (Ducati) şi de americanul 
Colin Edwards (Yamaha), acesta 
din urmă având un umăr dislocat. 
Simoncelli, în vârstă de 24 de ani, 
a fost scos cu ambulanţa de pe 
pistă şi a fost transportat la un 
spital cu elicopterul, unde a ajuns 
în stop cardiorespirator, iar după 
cateva minute a murit.

Pe scurt
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Liga Liceelor la Baschet 

va debuta mâine, în total 

opt echipe de baschet 

urmând să se întreacă 

în cadrul a trei etape ale 

turului acestui campio-

nat, afl at la prima ediţie.

Marţi, 25 octombrie, de la 

ora 15.30, în cadrul primei eta-

pe a turului ligii, va avea loc 

partida dintre Liceul Teoretic 

„Mihai Eminescu” şi Liceul de 

Informatică „Tiberiu Popovi-

ciu”, ce se va disputa în sala 

de sport a Colegiului Tehnic 

de Construcţii „Anghel Sa-

ligny”. Un alt meci care va avea 

loc tot marţi, de la ora 15.30 

este cel care se va disputa în-

tre Liceul Teoretic „Bathory Ist-

van” şi Liceul Teoretic „Onisi-

for Ghibu” şi va avea loc în 

sala de sport a celui din urmă 

menţionat. Turul Ligii Liceelor 

la Baschet va dura până în da-

ta de 8 noiembrie a acestui an, 

urmând să se reia în primăva-

ra anului viitor.

Vă reamintim că la prima 

ediţie a Ligii Liceelor la bas-

chet şi la fotbal s-au înscris 12 

echipe de fotbal şi opt de bas-

chet. Municipalitatea speră că 

această primă ediţie va avea o 

mare trecere în rândul liceeni-

lor clujeni şi va deveni o com-

petiţie de tradiţie în rândul şco-

lilor clujene.

Liga liceelor la baschet şi la 

fotbal sunt competiţii organi-

zate de Primăria municipiului 

Cluj-Napoca, în parteneriat cu 

Inspectoratul Şcolar Judeţean 

Cluj, Direcţia Judeţeană pentru 

Sport şi Tineret Cluj, Asociaţia 

Judeţeană de Baschet, Asocia-

ţia Judeţeană de Fotbal şi Fun-

daţia Civica. M.O.

Începe Liga liceelor la baschet

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

Universitatea a fost învin-

să cu 0-1 de Pandurii 

Târgu Jiu, revelaţia de 

până acum a Ligii 1.

Ionuţ Popa a început me-

ciul de la Târgu Jiu cu o echi-

pă oarecum inedită, din care 

au lipsit Claudiu Niculescu 

(accidentat uşor la inghinali) 

şi căpitanul obişnuit al echi-

pei, Gabi Boştină. Pentru pri-

ma dată, căpitan a fost Laszo 

Szukala.

Prima repriză a meciului a 

fost destul de anostă, fără prea 

multe ocazii la cele două porţi. 

Cojocnean a şutat în bară în 

minutul 33, iar Pandurii au 

ratat prin Voiculeţ şi Vranjes.

După pauză, elevii lui Gri-

goraş au dominat autoriar jo-

cul. Szukala l-a faultat în ca-

reu pe fostul „student“ Valen-

tin Lemnaru, iar Vranjes a 

transforamt în gol lovitura de 

pedeapsă acordată de centra-

lul Sebastian Colţescu. 

„Alb-negrii“ s-au trezit după 

primirea golului şi au avut câ-

teva ocazii. Szkala a marcat 

în minutul 74, dar centralul a 

anulat reuşita neamţului, pe 

motiv de faul în atac. Pe fi nal 

nervii „studenţilor“ au cedat, 

Bazzi şi Achim fi ind eliminaţi 

în ultimele 10 minute.

Învinşi în Oltenia

Pandurii Târgu Jiu: Mingote – Pleașcă, Viera, Cardoso, Vlad 
– Nistor (Rusu ‚87), Pintilii (Grigoraș ‚30), Voiculeţ – Vranjes, 
Lemnaru, Stromajer.

Universitatea Cluj: M. Popa – Achim, Bazzi, Szukala, Grecu 
– Marinescu, Pele, Nasser (Păcurar ‚60) – Cojocnean, Tony 
(Machado ‚67), Ad. Cristea (Grozav ‚62).

Cartonaşe galbene: Vlad ‚34, Voiculeţ ‚51, Pleașcă ‚71, 
Viera ‚77, Lemnaru ‚78 / Achim ‚40, ‚89, Szukala ‚57, Bazzi, 
62, Popa ‚90+3. Cartonașe roșii: Bazzi ‚84, Achim ‚89

Arbitri: Sebastian Colţescu – Adrian Vidan, Iulian Radu – Adrian 
Stănescu. Observatori: Marian Dorobanţu, Mircea Dâncu.

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

„Feroviarii“ au trecut 

sâmbătă de Ceahlăul şi se 

menţin în cursa de urmă-

rire a liderului Dinamo.

Deşi jocul elevilor lui Jor-

ge Costa nu a convins în me-

ciul cu Ceahlăul, clujenii au 

obţinut cele trei puncte puse 

în joc şi se menţin aproape 

de locul 1. Echipa din Gruia 

a deschis scorul în urma unei 

acţiune personale ale lui Wel-

don. Brazilianul a avansat pe 

partea stângă de atac, a dri-

blat câţiva adversari şi a re-

uşit să înscrie, în urma unei 

bâlbâieli a defensivei nemţe-

nilor.

Oaspeţii au reuşit să ega-

leze la 12 minute după pau-

ză. Constantinescu l-a găsit 

cu o centrare pe Achim, ca-

re a înscris cu capul de la 11 

m. Clujenii au reuşit însă să 

revină destul de repede în 

avantaj. În minutul 63, Ţepeş 

l-a faultat în careu pe Sou-

gou, arbitrul Alexandru De-

aconu a arătat punctul cu var, 

iar căpitanul Cadu a trans-

format penalty-ul în gol. Pâ-

nă la fi nalul meciului nu s-a 

mai întâmplat nimic notabil, 

gazdele nu au reuşit să îşi 

mărească avantajul, iar oas-

peţii au fost prea slabi pen-

tru a încerca să obţină mă-

car un rezultat de egalitate.

Costa a recunoscut
că a fost un meci slab

Jorge Costa, tehnicianul 

CFR-ului, a recunoscut la fi -

nalul partidei cu Ceahlăul că 

elevii săi au făcut un meci 

slab, dar a subliniat că din 

fericire au câştigat cele trei 

puncte puse în jos. „Acest 

meci este cel mai slab făcut 

de echipă de când sunt eu 

aici. Singurul lucru pozitiv 

este că ne-am impus şi am 

urcat în clasament. Jucătorii 

mei nu au fost pregătiţi men-

tal, nu au intrat în joc aşa 

cum ar fi  trebuit, sper ca în 

viitor să ne îmbunătăţim con-

siderabil jocul. Îmi cer scuze 

suporterilor, care ne-au taxat 

pentru jocul slab“, a spus du-

pă meci antrenorul portu-

ghez.

De cealaltă parte, Constan-

tin Enaghe, antrenorul Cea-

hlăului, s-a declarat mulţumit 

de prestaţia elevilor săi, chiar 

dacă aceştia au fost învinşi. 

„Diferenţa de valoare şi-a spus 

cuvântul. Nu pot decât să mă 

declar mulţumit de atitudinea 

jucătorilor mei. Mi-era teamă 

că nu ne vom reveni psihic 

după meciul cu Dinamo. 

Ne-am revenit, însă, şi acum 

trebuie să continuăm pe ace-

laşi drum. Puteam să obţinem 

mai mult azi, în teren am stat 

destul de bine, am controlat 

în mare parte jocul“, a decla-

rat Enache.

Victorie chinuită cu Ceahlăul
CFR s-a impus cu 2-1 în faţa Ceahlăului şi a urcat momentan pe locul 2 în clasamentul Ligii 1.

Weldon a fost eroul „feroviarilor“ în meciul cu Ceahlăul

CFR Cluj: Beto – Panin, Cadu, Diogo, 
Camora – Renan, Mureșan (Hora ‘62), 
Peralta (Celestino ‘62) – Sougou, Weldon, 
Bastos (Nicoară ‘90+1).

Ceahlăul: Villadsen – Dumitraș, Cazan, 
Forminte, Ţepeș – Bădescu (Constantinescu 
‘46), Achim, Onciu, Stana – Cebotaru, 
Radovanovic (Gafi ţa ‘52).

Cartonaşe galbene Diogo ‘32, Panin ‘77, 
Beto ‘90+2 / Constantinescu ‘60, Ţepeș ‘63, 
Cazan ‘84.

Arbitri: Alexandru Deaconu – Vasile 
Marinescu, Andrei Constantinescu – Florin 
Marcu. Observatori: Ioan Mureșan, Viorel 
Boiţ.
Spectatori: 2.000.
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Sfantul Mare Mucenic Areta

GRECO-CATOLIC
Sf. m. Areta și cei împreună 
cu el

Horoscop
BERBEC

Relaţiile cu cei din jur și mai ales 
cu persoana iubită au de suferit 
din cauza unor probleme de co-
municare. Vă recomandăm să nu 
refuzaţi comunicarea. Se pare că 
vă simţiţi epuizat și nu sunteţi dis-
pus să vă întâlniţi cu prietenii. Ar 
fi  bine să vă odihniţi mai mult.

TAUR
Vă pregătiţi pentru o călătorie sau 
o excursie. Ar fi  bine să ţineţi sea-
ma de sfaturile unei rude mai în 
vârstă. După-amiaza sunteţi invi-
tat la o petrecere, dar sunteţi ten-
tat să vă eschivaţi. Vă sfătuim să 
fi ţi foarte atent la acte.

GEMENI
Aveţi succes în toate activităţile le-
gate de cămin. Dacă se ivește oca-
zia să plecaţi într-o excursie, vă 
sfătuim să refuzaţi, întrucât sunteţi 
predispus la accidente. Ar fi  bine 
să vă ascultaţi intuiţia și să nu ce-
daţi insistenţelor persoanei iubite.

RAC
Dacă doriţi să plecaţi într-o vizită, 
vă sfătuim să luaţi legătura cu 
gazdele înainte de a pleca. Există 
riscul să nu le găsiţi acasă. 
După-amiaza este posibil să nu vă 
simţiţi prea bine și să mergeţi la 
medic. Nu este nimic grav, dar va 
trebui să ţineţi regim.

LEU
Dimineaţa sunteţi foarte ocupat 
cu probleme de afaceri stresante. 
Vă recomandăm să vă păstraţi cal-
mul. Dacă o rudă mai în vârstă vă 
cere ajutorul într-o problemă de 
sănătate, ar fi  bine să nu vă eschi-
vaţi. După-amiaza sunteţi puţin 
agitat, dar spre seară totul revine 
la normal. Acordaţi mai mult timp 
odihnei!

FECIOARĂ
În prima parte a zilei, s-ar putea 
să aveţi o problemă de sănătate 
care vă împiedică să faceţi ce v-aţi 
propus. Cel mai mult regretaţi că 
nu puteţi merge la o petrecere. 
După-amiaza primiţi o veste bună 
în legătură cu o sumă de bani pe 
care contaţi. Vă sfătuim să nu vă 
faceţi planuri până nu îi primiţi.

BALANŢĂ
Reușiţi să fi nalizaţi o lucrare impor-
tantă, începută mai demult. Deja 
vă gândiţi la următoarea, spre ne-
mulţumirea familiei. Vă sfătuim să 
nu faceţi din orele suplimentare o 
obișnuinţă. Ar fi  bine să acordaţi 
mai multă atenţie celor apropiaţi, 
pentru că riscaţi să aveţi discuţii cu 
partenerul de viaţă.

SCORPION
Sunteţi indispus și chiar irascibil, 
pentru că nu v-a ieșit o afacere. Vă 
sfătuim să nu vă descărcaţi nervii 
acasă. Mai bine analizaţi cauzele 
eșecului! Spre seară, la o întâlnire 
cu prietenii, reușiţi să vă regăsiţi 
echilibrul și bună dispoziţie. Ţineţi 
cont de sfaturile partenerului de 
viaţă!

SĂGETĂTOR
Este posibil ca persoana iubită să 
vă reproșeze că sunteţi prea rece și 
că vă preocupă prea mult afacerile 
sau cariera. Vă recomandăm să vă 
ocupaţi mai mult familie. 
Relaxaţi-vă și odihniţi-vă mai mult!

CAPRICORN
S-ar putea să înţelegeţi greșit un 
partener de afaceri și să vă certaţi 
degeaba. Vă sfătuim să vă calmaţi 
și să lămuriţi toate neînţelegerile, 
pentru că riscaţi să rupeţi colabo-
rarea. După-amiaza vă destindeţi 
la o discuţie cu un prieten bun ca-
re vă vizitează.

VĂRSĂTOR
Prietenii vă fac o surpriză și vă in-
vită să vă petreceţi după-amiaza 
împreună. Spre seară, este posibil 
să aveţi o discuţie în contradictoriu 
cu partenerul de viaţă. Vă reco-
mandăm să nu fi ţi impulsiv.

PEŞTI
Ar fi  bine să nu vă planifi caţi afa-
ceri importante, pentru că s-ar pu-
tea să intervină evenimente ne-
prevăzute, din cauza cărora nu vă 
puteţi respecta programul. Este 
posibil să primiţi o veste neplăcu-
tă despre o rudă mai în vârstă și 
să vi se ceară ajutorul. Sunteţi ne-
voit să plecaţi într-o călătorie. 
Dacă aveţi probleme cu banii, vă 
sfătuim să apelaţi la prieteni.
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PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
1933 – Draga Olteanu-Matei, 
actriță româncă

1946 – Anda Călugăreanu, 
actriță și interpretă româncă de 
muzică ușoară și folk

1972 – Ruxandra Dragomir, ju-
cătoare româncă de tenis

1985 – Wayne Rooney, fotba-
list englez

S-au născut...

Cinema „Florin Piersic“
21 -23 octombrie

FESTIVALUL INTERNAŢIONAL 
AL FILMULUI DE COMEDIE – 
“COMEDY CLUJ”
24-27 octombrie

Casa de vis 
(Dream House)
L - J 14:00, 17:00

Cei trei muschetari 
(The Three Musketeers) 3D
L - J 20, 23

Cinema ARTA
21 -23 octombrie 

FESTIVALUL INTERNAŢIONAL 
AL FILMULUI DE COMEDIE - 
“COMEDY CLUJ”
24-27 octombrie 

O viață reală (Au voleur)
L - J 14:30, 17:00, 19:30, 
22 :00

Cinema FOX Turda
Casa de Vis (Dream House)
V - J 17:00, 19:00

Cinema ODEON Polus

În Timp (In Time) 
(Avanpremieră)
J 21:45

Aventurile lui Tintin 3D (The 
Adventures of Tintin: The 
Secret of the...) 
(Avanpremieră)
Mi – J : 19:00

Casa de vis (Dream House) 
(Premieră)
V, L – J 17:45, 20:00, 
22:15; S – D 15:30, 17:45, 
20:00, 22:15

Gaturro 3D (Gaturro)
V, L – J: 17:15; S – D 
13:15, 15:15, 17:15

Cei trei muschetari 
(The Three Musketeers) 3D
V, L – J: 16:00, 18:15, 
20:30, 22:45; S – D: 13:45, 
16:00, 18:15, 20:30, 22:45

O singură zi (One Day)
V, L – J 16:45, 19:15, 
21:30; S – D: 14:15, 
16:45, 19:15, 21:30

Loverboy (Loverboy)
V– J: 16:15

Înfruntarea (Killer Elite)
V– J: 18:00, 20:15, 22:30

Pumni de oțel 
(Real Steel)
V, L – J: 17:00, 19:30, 
22:00; S – D: 14:30, 
17:00, 19:30, 22:00

Noaptea rechinilor 3D 
(Shark Night 3D)
V– M : 19:00; 
Mi – J : 21:00

Care-i numărul tău? (What's 
Your Number)
V– D: 17:30, 19:45, 
21:45; L – Mi : 19:45, 
21:45; J: 19:45

Pericol nevăzut (Contagion)
V– J: 21:15

Răpirea – digital (Abduction 
– digital)
V– M : 21:00

Johnny English … Se întoarce 
(Johnny English 2)
V– J: 18:45

A naibii dragoste 
(Crazy, Stupid Love)
S – D: 15:00; L – J: 17:30

Ştrumpfii 3D – dublat (The 
Smurfs 3D)
V, L – J: 15:45; 
S – D: 13:30, 15:45

Cinema City Iulius Mall
În Timp (In Time) 
Avanpremieră
J 19:30

Aventurile lui Tintin 3D (The 
Adventures of Tintin: The 
Secret of the...) Avanpremieră
Mi – J 20:30

Casa de vis 
(Dream House) Premieră
V, L – Ma 14:30, 16:30, 
18:30, 20:30, 22:40; S – D 
12:30, 14:30, 16:30, 18:30, 
20:30, 22:40; Mi – J 14:30, 
16:30, 18:30, 20:40, 22:40

Cei trei muschetari 
(The Three Musketeers) 3D
V, L – J 13:15, 15:30, 16:50, 
17:50, 19:10, 20:10, 21:30, 

22:30; S – D 11:00, 13:15, 
15:30, 16:50, 17:50, 19:10, 
20:10, 21:30, 22:30

O singură zi (One Day)
V, L – J 15:00, 17:10, 19:20, 
21:40; S – D 12:50, 15:00, 
17:10, 19:20, 21:40

Într-o lume mai bună 
(In a Better World)
V – J 18:00

Pumni de oțel (Real Steel)
V – J 13:20, 15:50, 18:20, 
20:50

Loverboy (Loverboy)
V – J 16:00, 22:10

Înfruntarea (Killer Elite)
V 14:50, 17:20, 19:40, 
22:00; S – D 12:30, 14:50, 
17:20, 19:40, 22:00; L – J 
14:50, 17:20, 19:40, 22:00

Noaptea rechinilor 3D 
(Shark Night 3D)
V – Ma 20:20; Mi – J 22:40

Care-i numărul tău? (What's 
Your Number)
V, L – Mi 16:10, 21:00; S – D 
11:00, 16:10, 21:00; J 21:40

Pericol nevăzut (Contagion)
V – J 13:50, 19:00

Melancholia (Melancholia)
V – Mi 13:20, 18:20; J 
14:00, 16:50

Maşini 2 – dublat (Cars 2)
V, L – J 14:10; 
S – D 12:00, 14:10

Ştrumpfii 3D – dublat (The 
Smurfs 3D)
V, L – J 14:40; 
S – D 11:40, 12:30, 14:40

Destinaţie finală 5 3D 
(Final Destination 5 3D)
V – Ma 22:20

A naibii dragoste 
(Crazy, Stupid Love)
V – J 16:40, 21:10

Oare cum o reuşi? (I Don't 
Know How She Does It)
V – J 15:50

Johnny English … Se întoarce  
(Johnny English 2)
V, L – J 13:30, 17:50, 
20:00; S – D 11:10, 13:30, 
17:50, 20:00

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ P.F. vând ap. cu 3 camere, supr. 
72 mp, balcon de 11 m, fi nisat, 
gresie, faianţă, parchet, C.T., C.F., 
unic proprietar, ocupabil imediat 
+ garaj sub terasă, preţ 72000 eu-
ro, negociabil. Accept “Prima Ca-
să“. Fără intermediari ! Merită vă-
zut! Tel. 0741-100529. (5.9)

CASE

¤ Vând casă cu 5 camere, bucătă-
rie, 3 băi, garaj, 350 mp grădină, 
în cart. Gruia, la 7 străzi, singur în 
curte. Inf. la tel. 0740-323779 sau 
0740-119939. (5.9)

¤ Vând parte din vilă, ideal pen-
tru sediu fi rmă sau prestări ser-
vicii medicale, pe str. Republicii, 
între Cireșilor și Descartes, supr. 
180 mp, 6 camere, offi ce, 2 băi, 
garaj, depozit la subsol, pod, co-
tă parte teren, 280 mp, aproape 
de mijloacele de transport în co-
mun. Tel. 0748-111295. (5.9)

¤ P.F. cumpăr casă semifi nisată 
sau mai puţin pretenţioasă, în 
Cluj-Napoca, la preţ rezonabil. 
Sunaţi la nr. de tel. 
0746-106697. (13.14)

TERENURI

¤ Vând teren pentru construire 
cabană, supr. 600 mp, pe Valea 
Someșului Cald, zona “Pârâul Ra-
răului“ (2,5 km de la coada Lacu-
lui), jud. Cluj. Inf. la tel. 
0744-636473. (9.9)

¤ Vând teren intavilan, str. Bradu-
lui, în suprafaţă de 600, 1200 mp, 
sau de 1800 mp, preţ rezonabil. 
Inf. la tel. 0744-636473. (9.9)

¤ P.F. vând teren pentru con-
strucţii pe str. Dealul Fânaţelor, 
la 100 m de staţia de autobuzul 
39, cu toate utilităţile pe teren, 
supr. 6200 mp, cu CF, front la 
stradă 160 m, preţ negociabil. 
Tel. 0741-100529. (2.9)

¤ P.F. vând teren pentru construc-
ţii în Colonia Sopor, supr. 2500 
mp, front 12,5 m și 200 m lung, 
cu utilităţi, preţ de criză, negocia-
bil. Merită văzut și pentru investi-
ţie Tel. 0741-100529. (5.9)

¤ Vând teren pentru construcţii 
în Becaș nr. 34, cu CF + CU, P+2, 
supr. 3900 mp, front 19,5 m, 
200 m lung, cu toate utilităţile, 
preţ negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (5.9)

¤ P.F. vând teren pentru construc-
ţii în Cluj, Colonia Borhanci, la 800 
m de la mănăstire, în supr. de 
7500 mp, capătul liniei 32, tere-
nul are două ieșire la drum, cu CF 
în regulă, preţ 35 euro, primul 
proprietar. Merită vazut, pentru 
investiţie. Tel. 0741-100529. (5.9)

¤ Cumpăr teren agricol/fânaţ. 
Cer și ofer seriozitate. Sunaţi la 
tel. 0740-876853. (9.9)

¤ Cumpăr teren intravilanul Clu-
jului, zona livezii Feleac. Sunaţi la 
tel. 0743-799819. (9.9)

¤ P.F. cumpăr teren intravilan în 
Cluj-Napoca, ofer preţul pieţei, 
plata pe loc, fără intermediari. 
Tel. 0746-106697. (3.9)

SPAŢII

¤ Vînd/schimb spaţiu central în 
supr. de 65 mp construit, com-
pus din o cameră cu intrare din 
curte, baie, bucătărie, cu un 
apartament de 2 camere, în 
cart. Grigorescu. Sunaţi la tel. 
0745-405334 sau 
0742-855468. (2.20)

SCHIMBURI

¤ Schimb casă cu 5 camere, bu-
cătărie, 3 băi, garaj, grădină în 
supr de 350 mp, în cart. Gruia, 
cu o casă cu 2 camere, intrare 
separată. Tel. 0740-323779 
sau 0740-119939. (5.9)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ Dau în chirie pe termen 
lung, ap. cu 2 camere, deco-
mandate, mobilate, utilate, 
centrală termică, mașină de 
spălat, pentru 2 persoane liniș-
tite, nefumătoare. Inf. la tel. 
0720-660550. (5.9)

¤ Dau în chirie o cameră din-
tr-un apartament cu 2 camere + 
dependinţe, pentru 1-2 tineri (o 
cameră este ocupat de un tâ-
năr). Sunaţi la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (5.9)

¤ P.F. dau în chirie ap. pe Calea 
Florești, 3 camere, nemobilat, 
parter, bun și pentru sediu fi r-
mă, preţ 250 euro, negociabil. 
Inf. la tel. 0742-201289. (4.9)

¤ P.F. dau în chirie ap. cu 3 ca-
meră, str. Năsăud, 2 băi, deco-
mandat, fi nisat modern, centra-
lă nouă, termopane, contoare 
apă-gaz, gresie și faianţă nouă 
în bucătărie, parchet clasic, ușă 
metalică, uși interioare schimba-
te, proaspăt zugrăvit în lavabil. 
Inf. la tel. 0745-107821. (2.7)

¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere, 
unor persoane nefumătoare, et. 
2/4, P-ţa Mărăști, toate utilităţile, 
superfi nisată, acces la toate de-
pendinţele, gresie, faianţă mo-
dernă, termopane, jaluzele verti-
cale și orizontale, vedere S, par-
chet, TV cablu, internet, cheltuieli 
foarte mici. Apartamentul este li-
ber din 1 noiembrie, preţ 150 eu-
ro/cameră + garanţii + cheltuieli. 
Inf. la tel. 0756-064497. (2.7)

TERENURI

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
3000 mp, toate utilităţile sînt pe 
teren, pe malul Someșului, ideal 
pentru pepinieră. Tel. 
0748-111295. (5.7)

LOCURI DE MUNCĂ

¤ Doamnă de 50 ani, vorbitoa-
re de lb. maghiară și română, 
execut lucrare de curăţenie-me-
naj. Vă rog contactaţi la tel. 
0756-102237. (5.9)

¤ Căutăm femei cu vârsta cu-
prinsă între 25-55 ani, cu cu-
noştinţe de limba germană, 
pentru îngrijit bătrâni în Austria. 
Pentru informaţii suplimentare 
sunaţi la telefon nr. 
0741-780.215. (40.45)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Fost maistru specialist la “Ca-
sa de Modă”, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
și transformări. Execuţie irepro-
șabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (8.9)

¤ Confecţionez jaluzele pe 
verticală. Inf. la tel. 
0753-890718. (7.7)

¤ Administrator imobile cu ates-
tat, preiau administrare acociaţii 
de proprietari. Tel. 
0745-584945. (6.9)

¤ P.F.execut termoizolaţii interi-
oare cu polistiren, reparaţii la 
spaleţi, după montarea termo-
panelor, uși, ferestre. Execut zu-
grăveli interioare, preferabil la 
locuinţe bloc. Montez faianţă. 
Tel. 0744-801946. (9.9)

¤ REPARAŢII TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-555842, 0721-639290.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ S.C. vând autodubă MAN 7,49 
to, an de fabr. 2002, 418000 
km, dubă închisă cu uși, 6,40 m 
lung, 38 mc, staţie tahograf, ITP 
2012, acte și revizii la zi, preţ 
7500 euro, negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (5.9)

Vând 

camion DAF FA 1100, 
an fabricaţie 1984 

cu 2 uși, culoare ROȘU. 
Motor pe motorină, 

putere 125 cp, capacitate 
cilindrică 6170 cmc, vite-
ză maximă 110 km/h. 
Transmisia manuală, 

5 viteze. Are: servo frână, 
servo direcţie. 

Preţ 5200 EUR, negociabil. 
Are ITp-ul expirat.

Oraș: Cluj-Napoca

Email: 
claus76ro@yahoo.com

Telefon: 0745-640.357

LICITAŢII

Subscrisa SOLVENDI S.P.R.L., cu sediul în Cluj-Napoca, str. Traian 
Moșoiu, nr. 46, ap. 16, jud. Cluj, în calitate de lichidator judiciar al 
S.C. RALPROD S.R.L. (în faliment, in bankruptcy, en faillite) cu se-
diul în Cluj-Napoca, str Unirii nr. 21, ap. 16, jud Cluj, organizează li-
citaţie publică pentru vânzarea următorului imobil:
• Proprietate imobiliară de natură teren, în suprafaţă de 5.000 
mp situat în localitatea Turda, FN, la intrarea dinspre Cluj-Na-
poca, preţ de strigare – 63.780 RON + TVA.
Licitaţia va avea loc în data de 27.10.2011, ora 16.00 la sediul lichi-
datorului judiciar din Cluj-Napoca, str. Traian Moșoiu, nr. 46, ap.16. 
Înscrierea la licitaţie, achiziţionarea caietului de sarcini și depunerea 
garanţiei de participare de 10% din preţul bunului licitat (condiţii 
obligatorii pentru participarea la licitaţie) se fac cel târziu cu 2 ore 
înainte de organizarea licitaţiei. În caz de neadjudecare, licitaţia pu-
blică se va repeta în aceleași condiţii în data de 03.11.2011, ora 
16.00, respectiv în data de 10.11.2011, ora 15.00.
Informaţii suplimentare la tel. 0733.68.39.67.

———————————————————————
Subscrisa SOLVENDI S.P.R.L., cu sediul în Cluj-Napoca, str. Traian 
Moșoiu, nr. 46, ap. 16, jud. Cluj, în calitate de lichidator judiciar 
al S.C. TIPOFLEXO S.R.L. (în faliment, in bankruptcy, en faillite) 
cu sediul în Cluj-Napoca, str. Fabricii, nr. 93-103, jud. Cluj, orga-
nizează licitaţie publică pentru valorifi carea următoarelor bunuri:
• utilaje specifi ce domeniului de tipărire, stocuri și obiecte de in-
ventar – preţ total de pornire: 75.017,66 lei

Preţul nu include TVA.
Există posibilitatea de adjudecare la cel mai bun preţ.
Licitaţia va avea loc în data de 31.10.2011, ora 10.00, la sediul 
lichidatorului judiciar din Cluj-Napoca, str. Traian Moșoiu, nr. 46, 
ap.16. Înscrierea la licitaţie, achiziţionarea caietului de sarcini și 
depunerea garanţiei de participare de 10% din preţul bunului li-
citat (condiţii obligatorii pentru participarea la licitaţie) se fac cel 
târziu cu 2 ore înainte de organizarea licitaţiei.
În caz de neadjudecare, licitaţia publică se va repeta în aceleași 
condiţii în data de 07.11.2011, ora 14.00, 14.11.2011, ora 
14.00, 21.11.2011, ora 15.00, respectiv 28.11.2011, ora 15.00.
Informaţii suplimentare la tel. 0751-016.040.

———————————————————————
Subscrisa SOLVENDI S.P.R.L., cu sediul în Cluj-Napoca, str. Traian 
Moșoiu, nr. 46, ap. 16, jud. Cluj, în calitate de lichidator judiciar 
al S.C. DRUMURI ŞI PODURI MIERCUREA CIUC S.R.L. (în fali-
ment, in bankruptcy, en faillite), organizează licitaţie publică 
pentru valorifi carea următoarelor bunuri:
• proprietate imobiliară formată din mai multe construcţii (clădi-
re sediu, șopron, gheretă portar, clădire depozit, baracament 
muncitori, atelier mecanic, cabină portar), situată în mun. Mier-
curea Ciuc, str. Șumuleu, nr. 28, jud. Harghita, asupra terenului 
pe care sunt acestea situate existând un drept de concesiune. 
Preţ de pornire: 197.400 lei ( fără TVA);
• proprietate imobiliară formată din mai multe construcţii (clădi-
re sediu, siloz materiale de construcţii), situată în comuna Sicu-
leni, sat Ciaracio, nr. 62/A, jud. Harghita, asupra terenului pe ca-
re sunt acestea situate existând un drept de concesiune. 
Preţ de pornire: 35.700 lei ( fără TVA);
• proprietate imobiliară formată din mai multe construcţii (baracă 
pentru birou și dormitor, baracă, șopron acoperit, gheretă portar, 
atelier mecanic, magazie pentru carburanţi, depozit, depozit – 
construcșie nefi nalizată), situată în Sânsimion, str. Gării, jud. Har-
ghita, asupra terenului pe care sunt acestea situate existând un 
drept de concesiune. Preţ de pornire: 79.200 lei ( fără TVA);
• Bunurile mobile (ex. forjă fi xă, mașină de frezat, transforma-
tor de sudură, foreză și penetrometru, dulapuri metalice, materi-
ale, etc). Preţ de pornire: 39.749 lei ( fără TVA).
Licitaţia va avea loc în data de 27.10.2011, ora 9.00, la sediul li-
chidatorului judiciar din Cluj-Napoca, str. Traian Moșoiu, nr. 46, 
ap.16. Înscrierea la licitaţie, achiziţionarea caietului de sarcini și 
depunerea garanţiei de participare de 10% din preţul bunului li-
citat (condiţii obligatorii pentru participarea la licitaţie) se fac cel 
târziu cu 2 ore înainte de organizarea licitaţiei.
Bunurile vor putea vinde și prin negociere directă.
În caz de neadjudecare, licitaţia publică se va repeta în aceleași 
condiţii în data de 04.11.2011, ora 15.30, respectiv 
11.11.2011, ora 15.00.
Informaţii suplimentare la tel. 0751-016.040.

———————————————————————
Subscrisa SOLVENDI S.P.R.L., cu sediul în Cluj-Napoca, str. Traian Mo-
șoiu, nr. 46, ap.16, jud. Cluj, în calitate de lichidator judiciar S.C. MIL-
BRA 2002 S.R.L. Aiton (în faliment, in bankruptcy, en faillite), orga-
nizează licitaţie publică pentru valorifi carea următoarelor bunuri:
• Mașini, utilaje și materiale specifi ce domeniului cultivării tere-
nurilor agricole – preţ de pornire: 159.300 lei.

Preţul nu conţine TVA.
Licitaţia va avea loc în data de 31.10.2011, ora 11.00, la sediul 
lichidatorului judiciar din Cluj-Napoca, str. Traian Moșoiu, nr. 46, 
ap.16. Înscrierea la licitaţie, achiziţionarea caietului de sarcini și 
depunerea garanţiei de participare de 10% din preţul bunului li-
citat (condiţii obligatorii pentru participarea la licitaţie) se fac cel 
târziu cu 2 ore înainte de organizarea licitaţiei.
În caz de neadjudecare, licitaţia publică se va repeta în aceleași 
condiţii în data de 07.11.2011, ora 16.30, respectiv 14.11.2011 
ora 15.00.
Informaţii suplimentare la tel. 0751.016.040

Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)
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TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

COLECŢIONARI

¤ Vând ladă de zestre în stare 
bună, de peste 100 de ani. Inf. 
la tel. 0264-591965. (8.9)

DIVERSE

¤ Vând sobă de gătit „Gutin”, 
sobă de încălzit de Satu Mare, 
plante aloe vera, covor persan 
de 2 x 3,30 m, nou, culoare vi-
șiniu, foarte frumos, blană ma-
ro, mărime 48-50. Inf. la tel. 
0264-454257. (2.9)

¤ Vând jeansi “Zara”, cu etiche-
ta pe ei, albastru deschis, talia 
34, lungimea 34, preţ 110 RON. 
Inf. la tel. 0729-024978. (2.9)

¤ Vând costum bărbătesc din 
stofă, măr. 50 III, negru și alb 
cu picăţel, nou, preţ 200 RON. 
Inf. la tel. 0264-591965. (4.9)

¤ De vînzare pat cu margini din 
fi er, demontabil, ușor de asam-
blat, pentru dormitor sau caba-
nă de vacanţă, cu saltea pentru 
3 persoane, dimensiunea de 2 
x 1,80 m. relaţii la tel. 
0752-808420. (3.9)

¤ Vînd 3 geamuri cu sticlă și ro-
lete din plastic, mărimea 1,20 x 
1,80 cm. Inf. la tel. 
0264-449765. (3.7)

¤ Vând colecţie medalioane, 
veselă de argint de 6 persoane, 
picturi vechi, pian scurt, nou, 
serviciu de masă de 12 persoa-
ne, orologiu vechi. Inf. la tel. 
0364-119915. (3.7)

¤ Notifi căm creditorii S.C. STY-
LOS S.R.L. cu sediul in localitatea 
Cluj-Napoca, str. Aviator Bades-
cu, nr. 50, judetul Cluj, Număr 
de ordine în Registrul Comerţu-
lui J12/398/2008, C.U.I. 
23181690, că s-a deschis proce-
dura falimentului în forma sim-
plifi cată împotriva acesteia potri-
vit sentinţei comerciale din data 
de 17.10.2011, pronunţată de 
Tribunalul Cluj Specializat în do-
sarul nr. 4401/1285/2011.Ter-
mene: depunere declaraţii de 
creanţă 30.11.2011; depunerea 
de către creditori a opoziţiilor la 
hotărârea de deschidere a pro-
cedurii pentru data de 
10.11.2011; tabel preliminar 
12.12.2011; contestaţii la tabe-
lul preliminar – 5 zile de la data 
publicarii tabelului preliminar în 
BPI; soluţionare opoziţii, eventu-
ale contestaţii, tabel defi nitiv 
30.01.2012. Informaţii supli-
mentare la lichidatorul judiciar 
TERPE CRISTINA, tel. 
0745-206573.

ACORD DE MEDIU

¤ Primăria municipiului 
Cluj-Napoca în calitate de titu-
lar, anunţă publicul interesat, 
asupra elaborării alternativei fi -
nale a planului „Actualizare 
Plan Urbanistic General al mu-
nicipiului Cluj-Napoca“ și fi nali-
zarea Raportului de mediu, care 
pot fi  consultate la sediul Pri-
mariei Municipiului Cluj-Napo-
ca, în zilele de luni-vineri, între 
orele 8.30-16.00 și pe adresa 
de internet www.primariacluj-
napoca.ro – Informaţii publice 
– Urbanism – Dezbatere PUG. 
Comentariile publicului si pro-
punerile scrise se primesc zilnic 
la sediul Primariei municipiului 
Cluj-Napoca din str. Moţilor nr. 
7 și la sediul A.R.P.M. Cluj-Na-
poca, str. Dorobanţilor nr. 99 
tel. 0264-410722, fax: 
0264412914, e-mail offi ce@ar-
pmcj.anpm.ro, pâna la data de 
30 noiembrie 2011. (2.2)

¤ Agenţia Regională pentru Pro-
tecţia Mediului Cluj-Napoca anun-
ţă publicul interesat că: „PUZ 
schimbare de destinaţie în zonă 
de locuinţe şi funcţiuni mixte“, loc. 
Mintiu Gherlii, f.n., jud. Cluj, titu-
lar: S.C. FEROTERM SRL nu necesi-
tă evaluare de mediu, planul ur-
mând a fi  supus procedurii de 
adoptare fără aviz de mediu. Ob-
servaţiile și comentariile publicului 
interesat privind decizia etapei de 
încadrare se trimit în scris la Agen-
ţia Regională pentru Protecţia Me-
diului Cluj-Napoca, Calea Doro-
banţilor, nr. 99, bl. 9B, cod 
400609, tel. 0264-410722, fax: 
0264-412914, e-mail: offi ce@ar-
pmcj.anpm.ro în zilele de luni-vi-
neri, între orele 9 00 -14 00, în 
termen de 10 zile calendaristice 
de la data apariţiei anunţului.

CITAŢII

¤ S.C. ATR STAR S.R.L. cu se-
diul în Turda, Calea Victoriei, 
F.N., jud Cluj, având numărul 
de înmatriculare în registrul 
comerţului J12/2261/2008, 
C.U.I.  23927490 este chema-
tă la TRIBUNALUL SPECIALIZAT 
CLUJ (TRIBUNALUL COMERCIAL 
CLUJ) din Cluj-Napoca, Calea 
Dorobanţilor nr 2-4, jud. Cluj, 
dosar nr. 1939/1285/2011, 
pentru ziua de 10.11.2011, 
ora 8,00 sala 249, în calitate 
de pârâtă, în proces cu Ofi ciul 
Naţional al Registrului Comer-
ţului prin Ofi ciul Registrului 
Comerţului de pe lângă Tribu-
nalul Cluj, pentru fond – acţiu-
ne de dizolvare.

NOTIFICARE

Lichidator notifi că deschiderea procedurii falimentului în formă 
simplifi cată conform sentinţelor Tribunalului Cluj Comercial la:

DENUMIRE Sentinţa 
comercială Dosar Nr. Registrul 

Comerţului C.U.I.

S.C. Gamma 
Invest Consult 
S.R.L.

5215/
18.10.2011

4462/
1285/2011

J12/2412/2004 16565877

S.C. T & T 
Company S.R.L.

5218/
18.10.2011

4466/
1285/2011

J12/3374/2005 17976315

S.C. Elegant 
Prod S.R.L.

5217/
18.10.2011

4464/
1285/2011

J12/1323/2004 16329272

S.C. Confort 
Line S.R.L.

5216/
18.10.2011

4463/
1285/2011

J12/3458/2004 1671874

Termen limită pentru depunerea cererilor de admitere a creanţe-
lor asupra averii debitoarei la data de: 15.11.2011. Termenul li-
mită pentru verifi carea creanţelor, întocmirea, afi șarea și comuni-
carea tabelului preliminar al creanţelor la data de 29.11.2011. 
Termenul pentru soluţionarea eventualelor contestaţii care se vor 
formula în termenul stabilit de art. 73 alin. 2 din Legea 85/2006 
și pentru afi șarea tabelului defi nitiv al creanţelor la data de 
13.12.2011. Tel. 0749-069136.
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ASTĂZI LA TV
TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 România, zi de zi! 
(2011, emisiune magazin) (live)

10:10 Furtună la palat 
(cor., 2007, s, episodul 41)

11:25 Presă și putere (r)

12:20 TVR 55 
(2011, emisiune informativă)

12:40 Legendele Palatului: 
Tărâmul dintre vânturi 
(sud cor., 2008, s. dramă, 
episodul 29-30) (r)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 Oamenii Deltei 
(2010, f. s. doc.)

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Krónika (magazin cult.)

17:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

17:30 Regina Esther

18:25 Legendele Palatului: 
Tărâmul dintre vânturi 
(sud cor., 2008, s. dramă, 
episodul 31-32)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 Prim Plan 
(2010, talk show) (live)

22:00 Mad Men – Nebunii de 
pe Madison Avenue (sua, 2007, 
s, sezonul 3, episodul 11)

22:55 Dincolo de celebritate

23:10 Replay (emis. sport) (live)

0:30 Nocturne (talk show)

ANTENA 1

6:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

8:00 ‚Neatza cu Răzvan și Dani 
(matinal) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

10:50 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

11:30 Comanda la mine 
(2010, reality show)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Acces Direct (live)

19:00 Observator
(emisiune informativă) (live)

20:20 În numele dreptăţii 
(sua, 1999, acţiune)

22:00 Narcisa: Iubiri nelegiuite 
(rom., 2011, s. dramă)

23:15 Observator 
(emisiune informativă) (live)

23:50 Un Show Păcătos 
(divertisment) (live)

1:05 În numele dreptăţii 
(sua, 1999, acţiune)

PRO TV

7:00 Știrile Pro TV (2009)

10:00 Zâmbete într-o pastilă 
(sua, 2006, s. com., sezonul 1, 
episodul 7)

10:45 Apropo TV (divertisment) (r)

12:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, episodul 4101) (r)

13:00 Știrile Pro TV

14:00 Avionul buclucaș II 
(sua, 1982, com.) (r)

16:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, episodul 4102)

17:00 Știrile Pro TV

17:45 Happy Hour 
(2007, divertisment)

19:00 Știrile Pro TV

20:30 Pariu cu viaţa 
(rom., 2011, s, episodul 13-14)

22:30 Știrile Pro TV

23:00 Fringe (sua-can., 2008, s. 
thrill., sezonul 3, episodul 10)

0:00 România, te iubesc! 
(2008, magazin cult.) (r)

KANAL D

6:30 Căsătorie din dragoste 
(arg., 2006, s)

7:30 Poveste de familie 
(tur., 2006, dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment)

12:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

15:00 Teleshopping (recl.)

15:15 Stăpâna inimii 
(tur., 2009, s. dramă)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Știrea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Inima nu respectă reguli 
(tur., 2009, s. dramă)

22:00 Ochii din umbră 
(2010, reality show) (reluare)

23:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă) (r)

0:30 Misiune difi cilă 
(spa., 2008, polit.)

ACASĂ TV

8:15 Stăpâna (mex., 2010, s) (r)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

12:30 Teleshopping (recl.)

12:45 Doamne de poveste 
(2010, rep.) (r)

13:45 Teleshopping (recl.)

14:15 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:15 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară)

15:30 Amor real (mex., 2003, s)

16:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Lola (sua, 2011, s)

18:30 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Poveștiri de noapte 
(2007, divertisment)

22:30 Jocul seducţiei 
(sua, 2010, s)

23:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

0:30 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară) (r)

0:45 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) (r)

PRIMA TV

7:00 Secrete de Stil 
(2011, emisiune life-style) (r)

7:30 Căminul de 5 stele 
(divertisment) (r)

8:00 În familie 
(rom., 2002, s) (r)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 417-418) (r)

10:30 Cunoaște, Visează, 
Iubește! (2011, emisiune 
life-style) (r)

11:30 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin)

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Camera de râs

13:30 Teleshopping (recl.)

14:00 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 419-420)

15:00 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 42)

16:00 Cireașa de pe tort 
(2008, reality show)

17:00 Trăsniţii (2007, s. com.) (r)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 19)

20:30 Miss fata de la ţară 
(2010, reality show)

22:15 Trăsniţii 
(2007, s. com., episodul 25)

23:15 Mondenii 
(2006, divertisment)

23:45 Anchetă militară (sua, 
2003, s. poliţist, sezonul 6, epi-
sodul 6)

1:00 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin)

AUTOABONEAZĂ-TE LA 
monitorul

CU NUMAI 

15 LEI/LUNĂ.
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